



# ВЕСТИ Восточка

28  
февраля  
2013 года

№ 3 (60)

ИЗДАЕТСЯ  
С 28 ЯНВАРЯ  
2008 ГОДА

Общественно-политическая газета Востокского городского поселения

Адрес сайта: www.vestivostoka.ru

E-mail: Vedyakina@yandex.ru

## АНОНСЫ НОМЕРА

**С**о следующих выборов на территории поселения будет два округа, которые будут различаться по количеству избирателей максимум на 10%, следовательно, одна половина поселка будет выбирать пять своих депутатов, а другая - своих. Но это касается только выборов в Муниципальный комитет. Подробности о заседании МК - в рубрике "Дела депутатские".

Стр. 2

**27** февраля на очередном заседании Заксобрания Приморья депутаты приняли поправки в краевое избирательное законодательство. Согласно изменениям, уже с текущего года выборы глав поселений и муниципальных образований будут проходить в один тур, а победа кандидатов — определяться простым большинством голосов. Жители Востока также будут выбирать главу поселения. О своей работе корреспонденту "ВВ" рассказал глава Востокского поселения Геннадий Герасименко.

Стр. 3

**В** канун мужского праздника, 22 февраля, во Дворце культуры "Металлург" прошел сольный концерт Алены Рахмановой, который стал настоящим подарком для восточков. С юных лет Але на принимала участия в различных фестивалях и конкурсах песни, где с честью завоевывала призовые места. Подборку культурных новостей поселка читайте в этом номере.

Стр. 5

**П**обеда хоккейной команды дала старт набранным очкам в общекомандном зачете зимней Спартакиады, которая прошла с 14 по 17 февраля в Арсеньеве. В этот раз на краевые соревнования собрались 15 муниципальных районов и 11 городов, в общей сложности 560 человек. Команда Красноармейского района была собрана на базе спортсменов нашего поселка. И вновь "золото" Зимней у нас. Поздравляем нашу сборную с большой победой!

Стр. 10

# Граждане жаловались - их услышали

**П**рием вели: глава администрации Геннадий Герасименко, Председатель муниципального комитета Елена Ведаякина, депутаты МК Любовь Калетник, Тамара Курзина, Елена Пинчук, Ольга Суркова, Ирина Улискова, а также старший помощник прокурора Красноармейского района подполковник юстиции Ольга Кисткина.

Анализируя тематику обращений, с уверенностью можно сказать, что главным вопросом было положение с участковой больницей поселка. Группа из десяти граждан выразила возмущение в связи с критической ситуацией, сложившейся в участковой больнице пос. Восток. Это отсутствие врачей, предвзятое и грубое отношение сотрудников ЦРБ во главе с руководителями по отношению к жителям пос. Восток, обращающимся за медицинской помощью, необходимость ремонта внутренних помещений участковой больницы... Елена Ведаякина проинформировала, что в настоящее время в участковой больнице остались четыре врача-специалиста: терапевт, хирург, педиатр, стоматолог. Закрыли родильное отделение из-за отсутствия анестезиолога, поэтому уволилась оперирующий акушер-гинеколог. Отсутствует главный врач, все организацион-



13 февраля в администрации поселения прошел совместный прием граждан, во время которого все желающие могли обратиться с заявлениями и обращениями, а также получить ответы от главы администрации поселения, депутатов муниципального комитета и работника прокуратуры. Подобный трехсторонний прием состоялся у нас впервые.

говорится: "В настоящее время принципиально решен вопрос о создании на территории пгт. Восток территориального пункта полиции. Ведутся необходимые кадровые и организационно-штатные работы, в ходе которых будет назначен начальник территориального пункта полиции и добавлен один участковый уполномоченный полиции. Начальнику МОМВД России "Дальнереченский" рекомендовано, за счет перераспределения имеющейся численности, принять решение об увеличении числа сотрудников, обеспечивающих правопорядок на территории пгт. Восток".

ные вопросы решает старшая медсестра. Кроме этого, рецепты диабетикам на получение льготных лекарств выдаются только в Новопокровке.

Депутат Елена Пинчук, заведующая МБДОУ "Центр развития ребенка - детский сад № 28", озвучила проблему с медосмотром работников детского сада. Федеральное законодательство обязывает работников дошкольных учреждений проходить медосмотр один раз в год и при устройстве на работу. Согласно ст. 213 ТК РФ расходы на проведение обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров

должны осуществляться за счет средств работодателя. Но финансирование не производится, а для того чтобы пройти медосмотр, необходимо ехать в ЦРБ. Коллегу поддержала и Тамара Курзина, директор МБОУ "Средняя школа № 31", добавив, что для того, чтобы встать на учет по беременности, женщинам также несколько раз нужно съездить в ЦРБ. (В скобках заметим, что и саму ЦРБ сейчас лихорадит в преддверии смены главврача, чей контракт заканчивается уже весной.)

Старший помощник прокурора Ольга Кисткина ответила, что вопрос по больнице назрел и его необходимо решать. Прокуратура Красноармейского района внимательно изучит сложившуюся ситуацию, подготовит информационное письмо для прокуратуры Приморского края, чтобы та обратилась в администрацию Приморского края за объяснениями и предложениями по решению данных проблем.

Ряд вопросов касался криминальных аспектов, в связи с чем председатель МК Елена Ведаякина довела до сведения присутствующих, что в декабре 2012 года группа предпринимателей поселка обратилась в Управление МВД России по Приморскому краю по вопросу увеличения численности сотрудников полиции, обеспечивающих охрану общественного порядка на территории пос. Восток. Получен ответ и. о. заместителя начальника УМВД России по Приморскому краю А.В. Московского, в котором, в частности,

В перечне других обращений назовем начисление пенсии, организацию работы междугородних перевозок, ремонт большого моста через реку Дальняя (по этим вопросам комментарий дал глава администрации Геннадий Герасименко), социальные выплаты и ряд других. Помощник прокурора Ольга Кисткина в своих комментариях неоднократно рекомендовала письменно обращаться в прокуратуру по вопросам, требующим решения в правовом поле.

Судя по тому, что прием продолжался более четырех часов и по количеству обратившихся подобная форма связи очень перспективна. Вместе с тем будем надеяться, что результаты не заставят себя ждать, а прокуратура продемонстрирует свои лучшие качества по защите прав граждан.

**Р.С.** Когда готовился материал по информации Ольги Кисткиной, стало известно, что вопросы здравоохранения и транспортного обеспечения направлены в краевую прокуратуру, которая проводит проверки по данным вопросам. О результатах будет сообщено дополнительно.

Михаил ФИЛАТОВ.  
Фото автора.

**У**частковые уполномоченные полиции ОП № 15 МОМВД России "Дальнереченский" капитан полиции Фтодосьев Михаил Александрович (административный участок - ул. Набережная, ул. Дымова) и капитан полиции Воробьев Александр Васильевич (административный участок - пгт Восток, кроме ул. Набережная, ул. Щербина) осуществляют прием граждан в здании территориального пункта милиции (ул. Молодежная, 1а) еженедельно: в понедельник и пятницу с 10.00 до 12.00, вторник с 13.00 до 17.00 и четверг с 09.00 до 11.00.

При необходимости вызова сотрудников полиции Вы можете обратиться к участковому уполномоченному полиции Фтодосьеву Михаилу Александровичу (8-953-219-76-72), сотрудникам патрульно-постовой службы Мирхайрову Евгению Камилловичу (8-908-985-86-21), Волчугову Алексею Владимировичу (8-953-220-54-42), заместителем начальника отделения полиции № 15 МОМВД России "Дальнереченский" Щербина Сергеем Викторовичу (8-904-620-26-11), ответственному за обеспечение правопорядка на территории пгт. Восток. Кроме того, для сообщения о происшествии Вы можете обратиться в дежурную часть отделения полиции № 15 МОМВД России "Дальнереченский" (8 (42359) 21-222, 8 (423) 2-490-959), дежурную часть МОМВД России "Дальнереченский" (8 (42356) 25-705, 8 (423) 2-490-956), а также в дежурную часть УМВД России по Приморскому краю (8 (423)-249-04-91, круглосуточно) или на телефон доверия УМВД России по Приморскому краю (8 (423)-240-10-00, круглосуточно).

Так, была рассмотрена информация прокуратуры Красноармейского района в связи с изменениями федерального законодательства: о необходимости разработки муниципального правового акта о порядке и сроке представления руководителями муниципальных учреждений, лицами, претендующими на замещение указанных должностей, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей; о необходимости внесения изменений в муниципальные правовые акты положений о контроле за соответствием расходов лиц, замещающих муниципальные должности, и иных лиц их доходам; о необходимости разработки муниципального правового акта об определении мест массового скопления граждан и мест нахождения источников повышенной опасности, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, а также границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции. В связи с тем, что сведения о доходах руководителями муниципальных учреждений представляются, начиная с доходов за 2012 год, накануне депутатами был разработан указанный проект решения, который был принят на заседании МК. Напомним избирателям, что ранее Муниципальным комитетом принято решение о предоставлении тех же сведений о доходах выборными должностными лицами

нашего поселения, осуществляющими свои полномочия на постоянной основе (это глава поселения и председатель МК), а также муниципальными служащими, включенными в перечень (специалист по жилищным вопросам, специалист по финансово-экономическим вопросам). Ознакомиться с

"Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципального служащего", дополнив ее положениями об обязанностях представлять сведения о доходах; дополнить перечень полномочий ОМСУ следующим пунктом "разработка и утверждение программ комплексного

Также депутаты воспользовались своим правом на выдвижение кандидатур в состав участковых избирательных комиссий.

На заседании комитета принято решение о назначении на 17.00. 20 марта публичных слушаний по решению МК об исполнении бюджета за 2012

## ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

# Публичные слушания по генплану отменены

20 февраля 2013 года состоялось очередное заседание Муниципального комитета поселения, на котором было рассмотрено 15 вопросов.

Остановимся на некоторых из них.

декларациями можно после 1 апреля 2013 года на сайте газеты ([vestivostoka.ru](http://vestivostoka.ru)).

На 1 марта депутаты назначили публичные слушания по проектам решений "О внесении изменений в Устав Востокского городского поселения", один из которых был внесен в порядке правотворческой инициативы прокуратурой района, а второй разработан депутатами. Предложены изменения по следующим вопросам: исключить полномочия органов местного самоуправления поселения по осуществлению финансирования и софинансирования капремонта жилых домов (предложено прокуратурой); внести изменения в ст. 52.3 Устава

развития систем коммунальной инфраструктуры поселения, требования к которым устанавливаются Правительством Российской Федерации"; а также изменить образование избирательных округов - вместо десятиимандатного округа установить два пятиимандатных. Дело в том, что в связи с увеличением численности избирателей в нашем поселке образовано два избирательных участка, а в такой ситуации нельзя иметь округ, превышающий пять депутатских мандатов. Поэтому на выборах депутатов Муниципального комитета в 2015 году одна половина поселка будет выбирать пять своих депутатов, а другая - пять своих.

год. На эту же дату назначен отчет главы поселения перед депутатами. Как всегда, отчет будет опубликован на страницах "ВВ".

Заслушав информацию Петровой Г.Л., старшего специалиста II разряда администрации Востокского городского поселения по земельным вопросам и жизнеобеспечению о работе оргкомитета по разработке генплана, в связи с выявлением многочисленных замечаний и недочетов в картографических и текстовых материалах, предоставленных разработчиком проекта генерального плана Востокского городского поселения ОАО "РосНИПИУ Урбанистика" (г. Санкт-Петербург),

а также несоответствием площади Востокского городского поселения, указанной в проекте генерального плана, и площади, указанной в законе Приморского края от 09.08.2004 № 137-КЗ "О Красноармейском муниципальном районе", депутаты решили поддержать предложение администрации поселения и отменить публичные слушания по проекту генплана до устранения недочетов. Это очень важный документ для нашего поселка, и подход к его рассмотрению должен быть ответственным. Публичные слушания будут вновь назначены после решения спорных вопросов.

На заседании была заслушана информация о подготовке к празднованию 45-летия поселка. Главе администрации рекомендовано создать рабочую группу по подготовке праздничных мероприятий, в которую депутаты делегировали трех представителей. Для участия в подготовке праздничных мероприятий приглашаем заинтересованных жителей поселка, для чего следует обратиться к главе поселения Геннадию Герасименко. Также депутатами был одобрен отчет МК, подготовленный для участия в конкурсе, проводимом Заксобранием Приморья.

Многоуважаемые избиратели, жители пос. Восток! Напоминаем Вам, что все заседания МК являются открытыми и на них могут присутствовать все желающие. Очередное заседание комитета состоится 20 марта в 15.00.

Елена ВЕДЯЙКИНА, председатель муниципального комитета Востокского поселения.

## Избирком начал работу

Первое заседание муниципальной избирательной комиссии нового состава состоялось 31 января. На нем был принят ряд ключевых решений.

Как уже сообщали "ВВ", 16 января Муниципальный комитет поселения принял решение о формировании избиркома. Это уже второй состав комиссии, но с этого года изменилось законодательство, поэтому срок полномочий увеличен до пяти лет. Данная комиссия будет работать на выборах главы поселения, депутатов Муниципального комитета и в случае проведения референдума.

Напомним, что в состав избиркома вошли: Ольга Воронкова, Валентина Горбачева, Галина Петрова, Ольга Петрова, Ольга Прохорова и Михаил Филатов. Все они имеют опыт работы в избирательных комиссиях. На заседании были избраны председатель комиссии - им стала Ольга Петрова, главный специалист аппарата Муниципального комитета, и секретарь - ведущий специалист администрации поселения Галина Петрова. Кроме этого, обсуждался вопрос по формированию избирательных участков на территории поселения. Районная администрация приняла решение о создании здесь двух участков (один в школе № 31, другой в ДК "Металлург"), при этом допустив численную диспропорцию в несколько раз и не учтя, насколько удобно будет избирателям одного из округов, например, голосовать в школе вместо привычного ДК. Сейчас по этому вопросу ведется работа.

## ВНИМАНИЕ! КОНКУРС!

С 25 февраля по 5 апреля 2013 года Детская школа искусств п. Восток объявляет конкурс рисунков на тему: "Красота нашей планеты".

Возраст участников: от 5 лет и старше (взрослые).

Лучшие работы будут отмечены грамотами, которые будут вручены 13 апреля в ДК "Металлург".

Справки по оформлению рисунков по тел. 8-908-979-72-52.



## Президент поблагодарил главу поселения

Яркие выступления кикбоксеров нашего поселка, особенно Сергея Попова, на краевых и окружных соревнованиях не могли остаться незамеченными.

Но наград удостоены не только спортсмены. Президент федерации кикбоксинга Приморского края Виктор Тарабарин направил в адрес главы Востокского поселения Геннадия Герасименко благодарственное письмо, в котором поблагодарил за поддержку этого вида спорта. Письмо главе поселения вручил тренер Александр Чертовских. Напомним, что глава поселения оказал помощь нашим бойцам для поездки на соревнования во Владивосток.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

# Геннадий Герасименко: Намерен продолжать начатое дело

**В известной песне есть слова о службе, которая "на первый взгляд как будто не видна". Но сейчас речь пойдет о другой службе - муниципальной.**

**Уже более четырех лет администрацию Востокского городского поселения возглавляет Геннадий Николаевич Герасименко.**

**О том, каково быть главой поселения, и состоялся разговор с корреспондентом "ВВ".**

**Геннадий Николаевич, случайным или осознанным был ваш приход в администрацию?**

- На пост главы поселения (а соответственно, и главы администрации) был избран 14 декабря 2008 года, так сказать, сменил "подземку" на административную должность. Мысли о том, чтобы попробовать себя в этом качестве, были и до выборов. Глядя со стороны на работу главы, обсуждая этот вопрос с товарищами, я полагал, что администрация недостаточно хорошо работает, что-то делает не так, что сам смог бы наладить работу лучше. В принципе, многие так считают, когда оценивают что-то со стороны. Поэтому и выдвинул свою кандидатуру на выборах, хоть и с некоторыми колебаниями.

Сегодня, подводя итоги работы, хочу сказать: на собственном опыте убедился, что должность главы поселения уникальна и ответственна по своей сути. Многие из того, что делает глава, не видно, не бросается в глаза, если сравнить с материальным производством, но это не значит, что это номинальная должность. Я бы сравнил работу власти с айсбергом: видна только верхушка, а основная часть скрыта. А ведь работа эта очень сложная. Начнем с того, что рабочий день ненормированный, нет выходных по факту, нельзя спланировать полноценный отдых, посвятив время семье. Глава - человек публичный, всегда на людях. Такое не каждому по душе и по силам Груз ответственности перед людьми, обязанности перед малой родиной - это то, на чем основана работа, и нужно стараться выполнять ее достойно, помня об обязательствах перед избирателями.

Пришлось столкнуться со многими трудностями, многому пришлось учиться, и этот процесс продолжается, здесь "остановка запрещена". Когда я говорю об ответственности, это, в первую очередь, подразумевает честность - в работе, перед избирателями, перед коллегами, перед самим собой. Хочу поблагодарить депутатов Муниципального комитета: мне пришлось работать с двумя созывами, но в обоих случаях я чувствую их профессионализм и заинтересованность.

**От чего зависит, на ваш взгляд, эффективность работы администрации?**

- Основу эффективности развития поселения, его благосостояния составляет местный бюджет. Это как кошелек в семье: если полон, то и жизнь улучшается. Чем больше средств - тем больше мы можем себе позволить. И главной задачей стояло выравнивание бюджета. Пусть не полностью, но в совместной работе с депутатами Муниципального комитета сделать удалось немало. Ушли от кредиторской задолженности по коммунальным платежам ДК "Металлург", без задержек дважды в месяц выплачивается зарплата. Очень важно, что

появилась возможность участвовать в федеральных и краевых программах на условиях софинансирования.

**Какие конкретные действия были предприняты за четыре года и удалось ли добиться желаемого?**

- Мероприятий достаточно, это и программа капремонта жилья, и асфальтирование дорог (свежий пример - дорога на ул. Дымова), капремонт моста через ключ Восток. Оформлены энергопаспорта и установлены автоматические пожарные сигнализации на муниципальную собственность (ДК "Металлург" и администрация). После того как во Дворце культуры был установлен прибор учета на теплоснабжение, расходы по коммунальным платежам снизились на 35%, и эта экономия освободила средства на проведение ремонта здания ДК.

Хочу отметить важность разработки и принятия муниципальных нормативных документов - это направление работы как раз мало заметно жителям. Мало того, что это является обязательным с точки зрения законодательства, важно то, что эти правила поведения обязательны для всех жителей и организаций поселка. Это и правила по благоустройству и очистке территории, об участии в предупреждении и ликвидации чрезвычайных ситуаций, организация содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для организации досуга и обеспечения жителей услугами организаций культуры и много других. Хочу напомнить, что со всеми документами любой житель поселка может свободно ознакомиться в местной библиотеке или в администрации поселения.

А такой документ, как генеральный план поселения, является основой будущего развития территории. Это закон, в соответствии с которым в поселении будет осуществляться любая деятельность. То же самое касается и правил землепользования и застройки. А оформление этих двух документов - очень затратная статья, и без помощи градообразующих предприятий было бы очень сложно, они смогли выделить 2 млн рублей. Также существенные инвестиции удалось привлечь из краевого бюджета. Всего в результате серьезной административной работы за период моего пребывания в должности главы поселения только из краевого бюджета привлечено более 45 млн рублей инвестиций. Это сопоставимо собственным доходам бюджета за тот же период. Считаю, что это очень хороший показатель.

**Что, на ваш взгляд, является для администрации приоритетным - кабинетная работа или практические действия?**

- Важно совмещать административную и практическую работу. Согласно базовому федеральному закону о местном самоуправлении определены вопросы местного значения

для поселений, и глава обязан их выполнять. В полной мере, насколько я знаю, это не удается никому, потому что средств местного бюджета никогда не хватит на те полномочия, которые закреплены за поселениями, пока не будет пересмотрено распределение налогов между бюджетами разного уровня.

**Из чего складывается местный бюджет?**

- Это, во-первых, местные налоги: земельный налог и налог на имущество физических лиц. Далее - 10-процентное отчисление от подоходного налога, доходы от арендной платы за муниципальное имущество и за наем жилья, государственная пошлина за совершение нотариальных действий и 50-процентное отчисление от аренды земли, прочие доходы поселения от платных услуг.

Для того чтобы привлечь дополнительные финансы, необходимо участвовать в госпрограммах. Условия участия - это всегда софинансирование, а для этого необходимо иметь средства в местном бюджете. Но поскольку на всё денег не хватает, определяем приоритеты совместно с депутатским корпусом. Есть и другие пути увеличения местного бюджета. Мы довольно успешно занимаемся оформлением в собственность дачных участков и гаражей. Это дает возможность людям на законных основаниях распоряжаться своей собственностью, застраховаться от различных критических ситуаций. А для бюджета это дополнительные поступления, хотя и небольшие. Еще пример - мы приняли в собственность поселения часть здания бывшей школы № 18 (решение было непростое, но основным аргументом стало желание сохранить здание и не дать ему превратиться в очередной "памятник архитектуры" в центре поселка). Пришлось затратить средства местного бюджета для оформления документации по регистрации права собственности, независимую оценку и т. д. Сегодня эти помещения сдаются в аренду предпринимателям на основании аукционов, тем самым оказывается поддержка развитию малого бизнеса на территории поселка. Работа в этом направлении будет продолжена.

Хочу подчеркнуть, что начиная с 2007 года, когда начали самостоятельно работать с бюджетом (до этого была смета) и по сегодняшний период собственные доходы бюджета увеличились в два раза. Например, собственные доходы бюджета в 2012 году превысили 14 млн рублей, из которых более 9 млн руб. затрачено на содержание и частичный ремонт Дворца культуры.

Оптимизация расходов - важное направление работы администрации. За это время удалось сократить количество пустующего жилья, приняв решение о коммерческом найме. В соответствии с действующим законодательством, предоставлять жилье по договорам социального найма можно только

малообеспеченным гражданам. Что делать, если жилье есть, а предоставить его гражданам нельзя? Поэтому и был найден законный путь - предоставление жилья по коммерческому найму. Следующий пример - реорганизация библиотеки путем присоединения ко Дворцу культуры. Это позволило сэкономить около 500 тыс. рублей в год. В планах, кстати, продолжение оптимизации использования помещения Дворца культуры.

Считаю, что справедливо занял жесткую позицию, когда отказался передать в район полномочия по бухгалтерии, по земельным отношениям, по разработке генплана - местному бюджету это обошлось как минимум в два раза дешевле.

**Главная обязанность главы - работать для избирателей, в их интересах. По какому принципу организована работа в этом направлении?**

- Работа с населением является неотъемлемой частью работы главы. Это и приемы граждан, и рассмотрение жалоб и обращений жителей, и непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч, собраний, взаимодействия со службами, предприятиями, учреждениями. Для себя решил сразу, что устанавливать какие-либо графики приема жителей не буду, поэтому люди обращаются в любое время, даже и нерабочее, и по телефону, и на улице, и т. д. Люди обращаются с разными вопросами, если что-либо в моих силах - стараюсь всегда помочь. Но нужно понимать, что глава осуществляет свою деятельность строго в рамках законодательства, поэтому не нужно обижаться, если кому-то в чем-то приходится отказывать. Нужно всегда искать законные пути решения проблем. Ведь глава поселения является гарантом соблюдения законодательства, в том числе местного.

Также есть ряд полномочий, которые не входят в обязанности администрации, но, приняв волевое решение, мы продолжаем ими заниматься. Это и вопросы ЗАГСа, и консультации по вопросам Пенсионного фонда, и прием документов и выдача СНИЛС и т. д. Сегодня ведутся переговоры с руководством Фонда обязательного медицинского страхования по вопросу обмена медицинских полисов малообильными группами населения пос. Восток (пенсионеры, инвалиды и др.). Обсуждаются варианты: либо документы будут приниматься в администрации поселения для последующей их передачи в отдел ФФОМС, либо специалисты медстрахования будут приезжать в поселок. Совместно с главой района Тарасом Фишуком ведем переговоры с Департаментом здравоохранения ПК по разрешению острой проблемы здравоохранения в поселке, то же самое и по полиции и другим возникающим проблемам. На

основании жалоб и заявлений жителей поселка я обращался к руководителям организаций - почтового отделения (очереди, нерабочий факс), Сбербанк, ЖКХ и т. д. Зачастую находят пути решения и многие вопросы разрешаются. Бывали случаи принятия непопулярных решений, как, например, очистка ул. Набережной и территории возле ДК от старых деревьев, но это случай, по которому нет единого мнения, но время покажет. Считаю, что решение было принято верно, это приводит к обеспечению безопасности граждан и их имущества.

**Подводя итоги, принято обозначать планы на перспективу. На что бы вы обратили внимание читателя в этом плане?**

- Работы впереди вижу много. Коснусь благоустройства. Нужно продолжить ремонт Дворца культуры, где уже отремонтированы фронтоны и заменены все окна на пластиковые, отремонтирована кровля (благодаря участию депутата Заксобрания Виктора Милуша). Необходимо отремонтировать крыльцо и фасад, капитального ремонта требует система электро-, водо- и теплоснабжения, да и все внутренние помещения ДК давно нуждаются в ремонте. Финансовая потребность на эти работы превышает 25 млн руб. Начали благоустраивать площадь возле администрации, на которой планируем разбить сквер Победы и установить стелу. Планируем продолжить асфальтирование дорог поселка (на текущий год уже подана заявка на край на асфальтирование 1 км). Также подана заявка на участие в краевой программе по развитию культуры, в рамках которой планируется приобретение звукоусиливающей и осветительной аппаратуры. В прошлом году разработан проект организации дорожного движения на улично-дорожной сети Востокского поселения, в плане разработка программы поэтапной установки дорожных знаков и оборудования парковочных мест. Нужно привести в порядок уличное освещение Работы много!

**И, наконец, вопрос, который интересует жителей Востока. В сентябре - выборы главы поселения. Вы собираетесь в них участвовать?**

- Основной объем работы, наглядные подвижки пришлось как раз на последние два-три года работы, так как первоначально приходилось многому учиться, вникать в совершенно новую для меня деятельность, шли наработки, определение стратегии, круга проблем. Сейчас работа наладилась, начато много проектов, которые хотелось бы завершить, и поэтому в сентябре я намерен баллотироваться на второй срок, чтобы продолжить начатое с уже наработанными позициями. Но окончательное решение, конечно же, за избирателями.

Беседовал  
Михаил ФИЛАТОВ.



## ТОРЖЕСТВЕННАЯ ПОВЕРКА



## В одном строю

21 февраля, накануне Дня защитника Отечества, в зеркальном зале ДК "Металлург" состоялась встреча старшеклассников с теми, кто выполнял свой воинский долг в "горячих точках".

По имеющейся информации, по списку востокчан-"интернационалистов" всего 23. Но кто-то уехал, кто-то не смог присутствовать на встрече, поэтому почетные места заняло шесть мужчин. Это Алексей Волчугов, Роман Махортов, Сергей Онищенко, Александр Форостовский, Андрей Шомполов, Евгений Шокота. Не зная истории, трудно предположить в этих людях участников боевых действий: мы привыкли отдавать дань памяти участникам последней "официальной" войны - Великой Отечественной, а слово "ветеран" больше ассоциируется с теми далекими годами. Тем не менее, в зале встретились разные поколения из "мирных" войн (хотя не бывает таких). Сергей Никитович Онищенко был направлен в 70-х годах в Египет, где обучал арабских товарищей военной науке. Роман Махортов в 1990-м ("последний призыв при СССР") после спецподготовки (должен был отстаивать интересы Родины во время американской операции "Буря в пустыне", но в составе горно-штурмового батальона участвовал в осетино-ингушском конфликте и был свидетелем зарождения чеченской войны. На Северном Кавказе проходил службу и остальные участники встречи. Так, разведчик Евгений Шокота во время боевых действий получил серьезное ранение, но после лечения в госпиталях вернулся в часть, продолжил службу... Они были не слишком словоохотливы, эти люди, многие из которых имеют правительственные награды и поощрения, но у присутствующих школьников была возможность задать вопросы и сделать для себя какие-то выводы. В качестве подарков для гостей артистами ДК и школьниками были исполнены концертные номера, а проходила встреча в приятной атмосфере чаепития. К собравшимся также обратились депутат Евгения Алексеевна Немкина и председатель совета ветеранов Зинаида Семеновна Кокурина. В заключение вечера воины-ветераны и их родные получили цветы.

**P.S.** Коллектив ДК "Металлург" выражает благодарность предпринимателям О.В. Полевой, Л.В. Рудковской, И.А. Голубцовой, Л.В. Калининой, О.Г. Воронковой, В. Чуркину, О. Кариковой, а также З.С. Кокуриной за помощь в организации встречи.

## Бал песни

В канун мужского праздника, 22 февраля, во Дворце культуры "Металлург", прошел сольный концерт Алены Рахмановой, который был подарком для наших защитников родины.

Открылся концерт песней "Россия". В этот вечер прозвучало множество разно жанровых песен из репертуара российских исполнителей. Зритель не прекращал аплодировать после каждого исполнения песен Алены Рахмановой, которые приобрели новые интонации. В концерте принимали участие ведущие Кушнерук А. и Мужецкая И.; образцовый хореографический ансамбль "Улыбка", который внес свои краски в некоторые номера нашей солистки; вокальный дуэт "Лада", солист Михаил Демьяшкин, с которым Алена Рахманова спела дуэтом. Вместе с Натальей Гагариной королева бала исполнила песню "Гори ясно". В завершение концерта на сцену с поздравлением в адрес мужчин и словами благодарности нашей солистке вышли наставник и руководитель Алены Рахмановой Рудольф Рейле, а также художественный руководитель ДК "Металлург" Наталья Гагарина. Завершил концертный вечер слайд-фильм о творческой жизни солистки.

Творческая жизнь Алены Рахмановой началась в далеком 1989 году, когда пятилетней девочкой ее папа привел во Дворец культуры "Металлург" в хор к Елене Петровне Корсунской. Вскоре Алену раскрыли как солистку, тогда наставником стала не только Елена Петровна, но и ее супруг Владимир Анатольевич. С юных лет Алена принимала участие в различных фестивалях и конкурсах песни, где с честью завоевывала призовые места: 1999 - краевой конкурс-смотр "Талант шоу", награждена дипломом первой степени; 2009 - краевой фестиваль-конкурс вокалистов "Звездпад" (г. Большой Камень), награждена дипломом лауреата второй степени; 2010 - краевой фестиваль-конкурс вокалистов "Звездпад" в Большом Камне, награждена дипломом лауреата третьей степени.

Хотелось бы заметить, что, исполняя песни, Алена не просто их поет, она живет ими. Ее таланту показать себя на сцене могут позавидовать многие. И в этот вечер в зрительном зале присутствовали люди, которые действительно ценят и любят Алену Рахманову как исполнительницу. Мы хотим пожелать Алене процветания в дальнейшей творческой жизни и радовать зрителя своими песнями.

Ирина МУЖЕЦКАЯ.

## ЛИСТЯ ПОДШИВКУ "ВВ"

## О чём писала газета в разные годы

(Окончание. Начало в № 59)

2010 год

№ 10

## Километры дорог - километры судьбы

**АТЦ** - самое крупное и разветвленное подразделение. В его составе трудятся 149 человек. У него своя богатая история, свои традиции и - огромный список обязанностей, о которых, скорее всего, знают далеко не все востокчане. Сюда входит подвоз, закладка, дробление руды, строительство и содержание дорог, включая лесные, возведение мостов и сооружений.

Михаил ФИЛАТОВ

## День самоуправления в школе

На второй планёрке мы долго делились своими впечатлениями. А когда сами сели за парты в понедельник, пытались уговорить преподавателей провести еще один День самоуправления, но уже на полный рабочий день (а не 30 минут урока).

Аюна ДОРЖИЕВА, дублер директора

## В волейболе только женщины

Завершился начавшийся 4 октября чемпионат Востока по волейболу-2010 среди женских команд. В нём приняли участие девять волейбольных дружин. Среди них как коллективы цехов предприятий, так и представители школы и учреждений образования. Упорные тренировки и наработанный опыт определили претендентов на призовые места практически с первых игр. В заключительный день соревнований встретились команды "Управление" и "Торговый Дом", а также сборная педагогических работников и одна из команд школы.

№ 11

## Анонсы номера

Выборы депутатов муниципального комитета Востокского городского поселения, прошедшие 10 октября, не принесли каких-либо сенсаций. В мунком второго созыва вновь были избраны 70% прежнего состава, а тактика выдвижения на выборы единой командой под лозунгом "Доверьте нам - спросите с нас!" принесла свои результаты. Новый состав приступил к работе и в ноябре провел два заседания. Подробности в рубрике "Первая власть".

## Богатство школы - педагоги

После посещения УГПИ удалось наладить контакт со специалистом Департамента образования и науки Приморского края, которая занимается кадровым вопросом, направлением и перераспределением педагогических кадров в школах. Началась работа по привлечению специалистов в школу. Предложения поступали от заинтересованных людей, от знакомых, обращались претенденты на вакантные дол-

жности, приезжали на собеседования. Я уж не знаю, что дало такой положительный результат: совместные усилия по привлечению специалистов в школу или моя "молитва". А скорей всего, и то и другое.

Тамара КУРЗИНА, директор школы № 31

## В "Адонисе" - как дома

Я приезжаю в поселок Восток, здесь у меня живут близкие, очень дорогие мне люди. Поселок очень нравится: красивое место, чистый воздух, чистая вода без хлорки, снег, сияющий белизной. Но самое ценное - это хорошие люди, добрые, отзывчивые, которые и в радости, и в горести всегда рядом. Вероятно, это отличительная черта северян.

Зинаида ШИГУНОВА, пенсионерка, г. Дальнереченск

№ 12

## "Здесь я вижу результаты работы"

Новый год - это не только праздник, но и определенный рубеж, на котором принято подводить итоги года прошедшего, давать ему оценку, строить планы на будущее. О том, как работало органу представительной власти нашего поселения, ваш корреспондент беседует с председателем муниципального комитета Еленой ВЕДЯЙКИНОЙ.

- Что касается задач на 2011 год и далее, то, по моему мнению, очень важно сделать так, чтобы муниципальные правовые акты, принятые и принимаемые депутатами, стали работающими на практике. Есть правовая база, нужно ею пользоваться, уметь корректировать под складывающиеся перемены в социуме. И это касается не только органов власти, но и всех жителей поселка...

## Милуш сказал - Милуш сделал

Известно, что "подопечный" округ нашего депутата самый большой по площади в крае, и забот в нем хватает. Но, как видно, Виктор Милуш от своих слов отступать не привык, пришло время и ДК "Металлург". Когда в октябре глава поселка Геннадий Герасименко на очередной встрече с Виктором Милушем вновь поднял проблему дворца культуры, тогда же он получил твердые заверения парламентария, что вопрос будет решен в ближайшее время. Объем работ предстоял немалый: капитальный ремонт кровли площадью в 1500 кв. м требовал средств, времени и профессионализма. На место предарительно выехали специалисты, чтобы оценить обстановку, а вскоре бригада из пяти ремонтников, со своим оборудованием и материалами, прибыла в поселок. Работали споро и качественно, несмотря на то, что осенняя погода то и дело вносила свои поправки в график. Одновременно был проведен частичный текущий ремонт крыши детского сада, что на некоторое время снимет напряженность проблемы. Таким образом, тема кровли ДК "Металлург" была закрыта.

**Дорогие работники торговли! Поздравляем вас с вашим профессиональным праздником, желаем процветания вашей профессии, хорошего спроса на ваши товары, благодарных покупателей и благополучия во всем!**

**У работников торговли день весенний, праздничный, Пожелаем им сегодня - чтоб навар был сказочный. Разберут пусть все товары, не в кредит - наличными, Прибыль пусть вам на зарплаты, ну и счастья личного. И пускай же бизнес будет всем на удивление, И почаще счет ваш в банке пусть ждет пополнение, И от кризиса пусть вы только богатеете, Ведь клиентов привлекать - это вы умеете! Приятно, когда нас с улыбкой встречают, Поняв нашу просьбу, товар предлагают И быстро обслужат, не портя нам нервы, - Вот это и есть мастерство, классный сервис!**

Геннадий Герасименко, глава поселения  
Депутаты Муниципального комитета



## Милые востокчанки!

Сердечно поздравляем вас с прекрасным весенним праздником - 8 марта! Во все времена женщина, которую поэты называли «венцом творенья», была символом жизни, источником красоты и вдохновения. Именно вам каждый из нас обязан своим появлением на свет. Нежные материнские руки дарят нам ласку, ограждают от жизненных неприятностей, направляют на путь истины, добра и справедливости. Женщина является не только хранительницей семейного очага. Со многими «мужскими» делами вы нередко справляетесь лучше самих мужчин, делите с ними ответственность за будущее страны. Но несмотря ни на что, вы всегда остаетесь обаятельными, добрыми, находите в себе силы прощать их ошибки. Теплом своих сердец, любовью, терпением и верностью оберегаете родных и близких. От всей души желаем здоровья, молодости, личного счастья! Оставайтесь всегда такими же яркими и неповторимыми! Пусть ваши глаза лучатся радостным светом и сбываются все мечты!

Геннадий Герасименко,  
глава Востокского городского поселения,  
Роман Березин, Юрий Пличко, Владимир Шепета,  
депутаты Муниципального комитета

## Картингисты выходят на трек

Открытое первенство пос. Восток по зимнему картингу, состоявшееся 18 декабря, положило начало сезону этого экстремального вида спорта.

Соревнования проходили среди учащих и в классе "Е". В них участвовали команды из Владивостока ("Космос"), Лучегорска ("Выраж") и хозяева - команда "Мираж". После открытия, во время которого к спортсменам обратились тренер Константин Окулов и глава поселения Геннадий Герасименко, был поднят государственный флаг, и участники приступили к заездам.

2011 год

№ 1

## Иван Шепета: В поселок нужно вкладывать деньги

Результаты впечатляют: более чем на 2 млрд рублей выпущено товарной продукции (143,4% к показателям 2009 г.), прибыли получено в размере 424 млн руб. (почти вдвое больше, чем в 2009 г.). Практически по всем показателям наблюдается рост, в том числе и по заработной плате. Увеличился и размер выплаты налогов во все уровни. Предприятия отдали положенные в центр, регион и местный бюджет 350 млн руб., в том числе в районный бюджет - без малого 14 млн руб. Соответственно, старания коллектива, благодаря которым достигнуты такие показатели, не могли остаться без поощрения. Было решено выплатить денежную премию (и на сегодня она уже выплачена) в общей сумме 18,5 млн руб. премированы практически все, кроме тех, кто работал меньше года, и нарушителей.

## "Надежда России" - женский союз

В декабре в ДК "Металлург" состоялась вторая встреча с председателем краевого отделения "Надежды России" Татьяной Николаевной ЕСЬКОВОЙ.

...На местах в регионах создаются женские союзы. Их задача - объединение женщин для выработки первоочередных задач по отстаиванию жизненных позиций. При попытке создать такой союз у нас в поселке предложение было встречено скептически, отрицательно. А ведь такая организация очень нужна! Думаю, найдутся неравнодушные, которые примут участие в работе отделения ВСЖ на Востоке. Нужно определиться с местом сборов, надеюсь, органы местного самоуправления пойдут навстречу.

Зинаида КОКУРИНА

## Иван Шепета-младший: Не прогибаюсь и не доминирую

- Можете ли Вы назвать себя состоявшимся в поэзии, и почему не проза?

- У всякого пишущего человека лучшая книга всегда впереди. Я не исключение. Определённое признание я всё-таки получил, но назвать себя состоявшимся поэтом я бы не рискнул. И вот почему. Я stalkиваюсь с тем, что идущее следом поколение поэтов просто с землёй меня ровняет в литературной полемике. Интернет даёт возможность узнать, что о тебе думают другие.

## Подведены итоги новогодних конкурсов

Конкурс "Новогодняя семейная игрушка" проводился уже в третий раз. Как водится, главными действующими лицами в нём были юные востокчане, от первоклассников и старше. Результаты конкурса могли видеть все, кто побывал на площади в дни праздников, - главная елка поселка была украшена работами конкурсантов. Подведение итогов и награждение победителей состоялось 4 января, удачно совмещенное с праздничным спектаклем, подготовленным коллективом ДК.

Михаил ФИЛАТОВ

№ 2

## Наш человек в Америке

Поездки за границу давно перестали быть событием для ряда жителей нашего района. Но большинство их - это шоп-туры в Китай или "путешествия из зимы в лето". Вояжи, так сказать, бытового уровня. А вот стажировки профессионального плана, тем более уровня муниципальной власти - товар штучный. В рамках программы "Сотрудничество профессиональных объединений - Россия", финансируемой Агентством США по международному развитию (USAID), делегация из Приморского края в составе десяти человек провела три недели, с 27 января по 17 февраля, в США. В их числе была и председатель муниципального комитета Востокского городского поселения Елена Ведяйкина.

- В заключение нашего разговора не могу не спросить: какое главное впечатление от общения с Америкой?

- Еще раз очень хочется отметить активную позицию граждан и представителей бизнеса, которые так заинтересованы в развитии своей территории. Мы попали на ежемесячное заседание актива деревни. Инициатива подобных заседаний принадлежит как раз представителям бизнеса, а сити-менеджер является просто одним из членов этого общества. На этих заседаниях активисты совместно решают проблемы своей деревни. А нам, к сожалению, не хватает такой активности и неравнодушия.

## Четырежды чемпионы

17-20 февраля Арсеньев принимал участников зимней спартакиады из разных уголков Приморья. В этом году VII Зимняя спартакиада края была посвящена 100-летию со дня образования Олимпийского комитета России.

В результате напряженной трехдневной борьбы в общекомандном зачете среди муниципальных районов первое место заняла команда нашего Красноармейского района, подтвердив звание сильнейшей, завоеванное на спартакиаде прошлого года.

## Хождение по ГиБэДэДэ

Техосмотр превратился в очень крупный бизнес, в чем легко убедиться. В Красноармейском районе, по некоторым данным, около 5000 автомобилей, и никакой фантастикой не покажется "левая" сумма миллиона в два-три, если даже каждый десятый воспользуется услугами подпольных контор. И это только по маленькому району. Поэтому и получается, что подпись одного и того же офицера за деньги действительна, а без мзды - нет.

Михаил ФИЛАТОВ

№ 3

## Не прошло и полгода

5 марта состоялось очередное заседание думы КМР, в повестке которого значилось 14 вопросов. Но, заслушав выступление по корректировке районного бюджета, касающееся школьного каникулярного отдыха детей, депутаты продолжили заседание в закрытом режиме. Причиной этого стала инициатива думцев об удалении в отставку председателя думы, главы Красноармейского района Николая Стасенко.

...С таким обращением, под которым стояло десять подписей, выступили представители всех трех избирательных округов района. Главным основанием для отрешения главы от должности стало, как говорится в документе, что "деятельность Стасенко Н.Н. как главы Красноармейского муниципального района противоречит позиции большинства депутатов думы района и не соответствует обещаниям, данным при назначении главы". С момента вступления Стасенко в должность прошло всего полгода.

## "Юный музыкант - 2011"

4 марта в Детской школе искусств поселка Восток состоялся районный конкурс "Юный музыкант - 2011". В нём принимали участие дети, учащиеся музыкальных школ сел Рошино и Новопокровка, ну и, конечно же, нашей школы искусств. Семнадцать исполнителей на разных инструментах (фортепиано, баян, гитара, домра), соревновались в умении виртуозно владеть инструментом. По условиям конкурса требовалось исполнить два произведения: этюд и пьесу. Жюри было представлено преподавателями от каждой школы-участницы. Для победы в конкурсе требовалось набрать определенное количество баллов.

Наибольшее количество баллов за исполнение своей программы набрала учащаяся 4-го класса фортепианного отделения Детской школы искусств поселка Восток Лиана Гасова (преподаватель Е.В. Юдина).

Наталья КОРЕЦКАЯ, директор ДШИ

## "Восток-Тур 2011"

26-27 марта проводилось открытое первенство пос. Восток по лыжным гонкам.

На церемонии награждения участников председатель лыжной федерации г. Арсеньева Алексей Столбов отметил: "Мне пришлось участвовать в соревнованиях здесь, на Востоке, в 1984 году. И очень приятно видеть, что лыжный спорт получил у вас новое, мощное развитие, что Восток уверенно вписался в "лыжную карту" Приморья".

Михаил ФИЛАТОВ

№ 4

## Встреча с лидерами коммунистов

6 апреля в ДК "Металлург" состоялась встреча жителей поселка с лидерами приморских коммунистов - Владимиром Гришуковым и Павлом Ашихминым. Главной темой встречи стала ситуация с Приморским ГОКом и обращения Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова к руководству страны.

## Наши пловцы - с медалями

На всероссийских соревнованиях по спортивному плаванию (зона ДВ) отличные результаты показали юные пловцы тренера Юлии Ласорыб.

Особо стоит отметить наших лидеров Сергея Арутюняна и Давида Черевко, постоянно показывающих успешные результаты на различных соревнованиях. И в этот раз они получили две медали. Сергей завоевал "серебро" в заплыве на 50 м баттерфляем, не оставив шансов другим 37 участникам. Давид, ученик 2-го класса, стал лидером на дистанции 100 м этим же стилем в своей возрастной группе. Отличные показатели, ребята!

№ 5

## Планета по имени Детство

Дети - это перспектива Востока. Не может не радовать тот факт, что каждый второй родившийся за год в районе малыш - востокчанин. В этом году детский сад посещают 263 ребенка, из них выпустилось 48, но в июле и августе в детсад снова будут набраны две группы, а в школу пойдут 62 первоклассника - это уже три первых класса. Растет наша маленькая планета по имени Детство!

Михаил ФИЛАТОВ

## Встреча с депутатами

27 мая в ДК "Металлург" прошла встреча жителей поселка с депутатом Государственной думы Алексеем Корниенко и приморским парламентарием Павлом Ашихминым. Оба депутата входят во фракцию КПРФ в представительных органах власти.

Тема бюджетных учреждений, а именно положение в участковой больнице поселка, проходила отдельным вопросом. Без всяких объяснений, просто поставив перед фактом, ЦРБ сократила педиатрические койко-места, и теперь лечение в стационаре маленьким востокчанам придется проходить за пределами поселка. Но и это не всё. Недавний приезд районной комиссии поставил под сомнение существование родильного отделения и, как следствие, вообще получение гинекологической помощи в нашей участковой больнице.

ЛИСТАЯ ПОДШИВКУ "ВВ"

## Белые журавлики по реке плывут

А кульминацией встречи стало потрясающее зрелище. Все участники двинулись к подвесному мосту и спустили на воду более полусотни белых бумажных журавликов. Надо было всё это видеть: плывущих по весенней реке птичек и глаза ребят! Такое не забывается!

Зинаида КОКУРИНА,  
председатель совета ветеранов

## Кто в ответе за подъезды?

В редакцию "ВВ" обратилась жительница дома № 17 по ул. Набережной Марина Селиверстова по поводу состояния подъезда, в котором она живет. Речь шла об одном: кто в ответе за наши подъезды?

...После посещения подъезда также выяснилось, что прокопченные стены - не единственная "примечательность" дома № 17. Одна лампочка на подъезд, кроме того, в нем живет крупный пес, на которого в темноте можно наступить, так как спит он не в хозяйской квартире, и неизвестно, как животное среагирует. Собираются подростки, шумят, играют в карты. Есть квартира, где по одному стояку не подключено отопление, но хозяева всё как-то не соберутся пригласить специалистов. Моя собеседница взялась мыть окна и площадку в подъезде - никто из соседей примеру не последовал. Что это? Равнодушие? Отсутствие чувства хозяина или совести? Или надежда на доброго дядю, который придет и всё исправит?

№ 6

## Три месяца спустя

Все кадровые пертурбации, если вспомнить выборную кампанию 2009 года, в точности повторяют те "страшилки", которыми пугали избирателя. А именно: говорилось, что произойдет глобальная чистка в администрации и штат укомплектуют востокчанами. Но этого, как известно, не случилось. Кадровые перемены были крайне незначительными, из Востока НИ ОДИН человек не был принят, а предпочтение отдавалось кадровому резерву из райцентра. Теперь же, как видим, руководящие посты в АМР занимают одни роштинцы. Те, которым односельчане выразили недоверие на выборах.

## Нет кота - мышам раздолье

А что с дошкольными учреждениями? На днях за подписью главы АМР вышел документ об изменении режима работы детского сада на Востоке. Рабочий день там уменьшают с 12 до 9 часов под предлогом сокращения неэффективных расходов. Заместитель главы по социалке в разговоре с заведующей аргументировала решение просто: "А почему вы всегда в лучшем свете?" Станный призыв равняться на худших!

Михаил ФИЛАТОВ

№ 7

## Волонтеры приступили к работе

Работы по благоустройству поселка начала команда волонтеров. Восемь старшеклассников в рамках масштабной программы, проводимой Фондом развития территорий "Северное Приморье" в трех районах, будут до начала учебного года трудиться на объектах поселка. Начали благоустройство с прилегающей к школе № 18 территории. Обкашивается трава, убираются кустарники и мусор. Кстати, в распоряжении команды есть газонокосилка, приобретенная администрацией ВГП по желанию предста-



### Многоуважаемые работники Дворца культуры «Металлург»!

25 марта 2008 года Россия впервые в истории отметила День работников культуры. Этот праздник учрежден как дань уважения всем сотрудникам библиотек, музеев, деятелям театров и концертных организаций, артистам Домов культуры, за их вклад в сохранение и преумножение духовного богатства, в развитие художественного народного творчества. Дорогие работники культуры! Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником! Примите слова искренней благодарности за ваш плодотворный и столь необходимый людям труд, вашу преданность профессиональному долгу, верность лучшим традициям культурно-просветительской деятельности. Творческих вам успехов во имя процветания культуры нашего поселка! Спасибо вам за ваше творчество, энтузиазм, за неутомимость в работе и умение дарить людям радость. Искренне желаем вам и вашим близким счастья, благополучия, крепкого здоровья и творческих успехов!

Геннадий Герасименко, глава Востокского поселения  
депутаты Муниципального комитета поселения

ЛИСТАЯ ПОДШИВКУ "ВВ"

вителей общественных организаций на средства, оставшиеся от празднования юбилея Победы. Ребята трудятся по три дня в неделю, а поскольку волонтерство - дело добровольное, "надсмотрщик" им без надобности, работают под честное слово.

## Геолог, сын геолога

Недавно здесь в гостях побывал сын одного из открывателей месторождения - Владимир Трухин. Он пошел по стопам родителей, выбрав профессию геолога. После окончания ДВПИ работал в Таежной экспедиции геологом-поисковиком, участвовал в разработке месторождений Тигриное, Забытое и других. В кризисные 90-е, когда экспедиция развалилась, с семьей переехал в Ижевск, где устроился на работу в "Роснефть". Двенадцать лет трудился на нефтяных скважинах полуострова Ямал. Прошел путь от оператора до начальника участка.

## Подарок всегда кстати

Депутат Законодательного собрания края Виктор Милуш и фонд "Северное Приморье" начали совместный проект по обустройству ряда населенных пунктов округа детскими площадками.

## Летние сборы в Незаметном

Двухнедельная смена в спортивном лагере, которым руководит тренер Лариса Иванова, завершилась 10 июля. Пятнадцать ребят из шестых-восьмых классов Востокской школы не только сменили привычный городской образ жизни на деревенский, но и занимались по специальной тренировочной программе. План тренировок включал кросс, общефизическую подготовку, плавание. По словам тренера, каждый из них за смену набегал не менее 180 километров. А кроме этого - купание в знаменитых Голубых Озерах, состязания, конкурсы. Пребывание в лагере без преувеличения можно назвать школой здорового образа жизни.

№ 8

## Обезглавленный район

Конфликт в районной думе можно рассматривать в контексте латентного противостояния между муниципальными и краевыми властями. По словам Алексея Осюка, ему пришлось уйти с должности главы администрации потому, что выстроить нормальное взаимодействие с краевой властью не вышло. Район по каким-то причинам не попадал в краевые целевые программы, не получал краевых средств и т. п. "Работать открыто и честно оказалось себе дороже. Мне объясняли, что нужно делать, толкали на незаконные шаги, давили, в итоге была создана угроза срыва отопительного сезона, и мне пришлось уйти", - говорит Осюк.

## С юбилеем, 31-я!

Но люди прибывали, рос поселок, назрела потребность в средней школе. Силами студенческого стройотряда возводится здание школы № 18, и уже в 1974 году школа распахнула двери для учеников. Вскоре и это немалое помещение не в состоянии вместить всех учащихся поселка, поэтому возводится пристройка, которая помогла ненадолго. Принято решение строить еще одно здание школы. В те времена всё делалось быстро, и деньги на всё находились. Так в поселке в 1991 году появилась еще одна школа - 31-я. Но грянула перестройка, в результате осталась одна действующая школа.

Зинаида КОКУРИНА,  
председатель совета ветеранов, учитель-ветеран

## Юбилей Метеоритного

Сейчас младшее поколение села Метеоритное уже и не помнит прежнего названия малой родины - Бейцухе. А между тем весь "измайлинский куст" начался с этого населенного пункта: когда-то здесь проживало более 2000 человек, были больница, школа... Сейчас известное на весь мир благодаря падению в окрестностях Сихотэ-Алинского метеорита, село переживает не лучшие времена. Тем не менее, 20 августа сельчане праздновали его 60-летие.

ПРИМОРСКАЯ ЛИТЕРАТУРА



# ЧЕЛОВЕК О ТИГРЕ

Приморская природа - тема для литературы благодатная. Арсеньев, Пришвин, Байков, Янковский, Басаргин... Можно выстроить целый список громких имен авторов, чьими произведениями зачитываются далеко за пределами Приморья и России. Но это классики. А есть ли в современной литературе яркие имена, взрослые на таежной почве?

Книга "Повесть о тигре" нашего земляка, жителя Лазовского района Олега Вороного, получила серебряную медаль на престижной прошлогодней выставке "Книжный двор". Издание имеет несколько несомненных достоинств: она билингвистична (с параллельным переводом на английский), прекрасно иллюстрирована художником Михаилом Рывданским (тоже приморцем, уроженцем Тернейского района), но главное в ней - содержание. Автор нашел способ донести до читателя все свои отношения с приморской природой, заставил взглянуть на удивительный - прекрасный и суровый - мир тайги глазами человека и тигра. Вот почему состоявшаяся в библиотеке ДК "Металлург" встреча принесла собравшимся истинное удовольствие полноценного диалога. Приезд Олега Вороного был организован издателем книги, Иваном Шепетой-младшим, который в оче-

редной раз преподнес землякам добротный подарок. Разговор шел об экологии в широком значении этого слова. Писатель, сам профессионально занимавшийся этим вопросом (в течение нескольких лет охранял уникальный заповедник от браконьеров), видит спасение окружающего мира в воспитании и пытается воздействовать на людей через свои произведения. Трансформация сознания, которой он подвергся в результате контакта с природой, и послужила катализатором к творчеству. Первоначально хотевший отомстить за покалеченного тигром отца (эта история есть в одной из новелл книги) и убить зверя, он понял красоту властелина тайги - и ненависть навсегда сменила любовь. Рассказы Олега Вороного - это слав замечок натуралиста с художественным осмыслением окружающей дикой природы. Коллекция личных впечатлений и услышанных историй удачно преломляется в образах его главных героев, от увиденного впервые мальчишкой зверя на окраине села до застывшего в чьем-то прицеле хищника... Глубокий лирик (еще одно его увлечение - поэзия), Олег Вороной пропускает через себя ауру неповторимой приморской природы, где можно говорить с духами леса и понимать язык животных. Где, по его твердому убеждению, должно быть место и для зверя, и для человека.

Михаил ФИЛАТОВ. Фото автора.

# Мы работаем для вас

**В 2012 году отделом по библиотечному обслуживанию населения ДК "Металлург" было оформлено 56 книжных и журнальных выставок, выполнено 166 тематических справок, проведено 17 массовых мероприятий, таких как викторины, экскурсии, беседы, библиотечные уроки, конкурсные программы.**

С 26 ноября в библиотеке экспонировались работы В.Ф. Петрова. Виктор Федорович занимается резьбой по дереву. Все его работы интересны, но есть и такие, которые живут, дышат, производя на вас особенное впечатление. "Шаман" в рогатом головном уборе, закрыв глаза, отрешившись от всего земного, общается с духами предков. Добрая и ласковая "Бабушка" смотрит на вас мудрыми глазами, а красавица "Буряточка" улыбается, словно Джоконда. Виктор Федорович, еще раз спасибо за сотрудничество!

В детском отделе нашей библиотеки были подведены итоги уже ушедшего года, где в разных номинациях отмечены ребята, наиболее активно посещающие библиотеку. Самыми давними и преданными читателями являются Кутугина Ира и Рваче ва Даша. Лучшей читательницей признана Косенко Алина, лучшим читателем - Похилько Костя. Самыми частыми посетителями библиотеки оказались Лекина Настя и Петроченко Максим. Лучшими художниками по праву названы Карпеле ва Соня и Крюкова Катя. Постоянными читателями библиотеки являются: Андреевских Альбина, Андреевских Настя, Басов Сергей, Батылина Настя, Белямов Виталия, Витас Денис, Власова Даша, Воронцов Саша, Гаврилова Влада, Гиззатулина Динара, Голе са Влад, Головченко Ксюша, Изотова Оля, Калашникова Яна,

Карпеле в Никита, Липатникова Настя, Марков Руслан, Махортов Родион, Мухаче в Влад, Осипов Илья, Постникова Аня, Светличная Света, Слесаренко Аня, Слесаренко Костя, Солодкова Ариша, Ткачук Аляша, Чепель Лиза. Все ребята получили небольшие подарки. Мы, библиотекари, надеемся, что эти ребята останутся друзьями библиотеки и ждем к себе в гости новых читателей самого разного возраста.

2013 год насыщен юбилейными датами и событиями. В этом году исполняется 75 лет со дня образования Приморского края, 75 лет конфликту у озера Хасан, 90 лет со дня рождения нашего земляка, Героя Советского Союза Маматова Д.Б. Свое 45-летие отметит наш любимый поселок. Эти и другие даты не останутся без внимания библиотеки. В связи с тем, что 2013 год объявлен Годом охраны окружающей среды, мы планируем уделить особое внимание экологическому направлению работы библиотеки. Уже сделаны стенд "2013 - год экологии" и выставка детских рисунков "Они должны быть!". К этой выставке наши юные художники нарисовали своих любимых животных. К этому направлению можно отнести и встречу с писателем-экологом Олегом Вороным, который представлял свою книгу "Повесть о тигре". Вечер получился очень интересным. И хотелось бы порадоваться тому, что эта встреча не оставила равнодушными наших молодых посетителей и "Повесть о тигре" на некоторое время стала их настольной книгой.

Несколько слов хочется сказать о книжных выставках, действующих в настоящее время. В детском отделе библиотеки к 140-летию М.М. Пришвина, писателя, чье творчество пронизано любовью к родной природе, подготовлена выставка-викторина "Встреча с Пришвиным". Приглашаем учащихся

2-5-х классов ответить на вопросы. Помощь родителей приветствуется. Все участники, давшие правильные ответы, получат небольшие призы. Но экология - это не единственное направление, которому мы уделяем внимание. Историко-патриотическое воспитание, на наш взгляд, не менее важно. С каждым годом все дальше и дальше от нас Великая Отечественная война 1941-1945 гг., но в памяти народной она, затронувшая и взрослых, и детей, останется навсегда. Дню юного героя-антифашиста посвящена книжная выставка "Им, ненавидящим фашизм". Для будущих защитников Отечества оформлен плакат "Солдатские будни".

Для взрослых читателей к 70-летию со дня рождения Людмилы Улицкой подготовлена книжная выставка "Люди моей улицы". Оформлены выставки к юбилеям французского писателя и мыслителя Средневековья Мишеля Монтеня и американского писателя и кинорежиссера Ирвина Шоу. Приходите, читайте, узнавайте! Мы работаем для вас.

Марина ВОРОНЦОВА,  
Наталья МАЗУРЕНКО,  
библиотекари ДК "Металлург".

ЛИСТАЯ ПОДШИВКУ "ВВ"

## Волонтер - значит "доброволец"

В течение двух месяцев добровольцы трех северных районов Приморья вели работы по благоустройству территории населенных пунктов, помогали пенсионерам, участвовали в различных мероприятиях. Группа волонтеров была организована и в нашем поселке. Семеро ребят-старшеклассников заявили о своем желании участвовать в акции: Александр Ксенофонтов, Кирилл Шпилов, Ирина Баратынская, Андрей Ведяйкин, Ксения Карикова, Александр Павлов и Павел Степанов. За это время сделано было немало. В свою очередь вклад волонтеров в благоустройство оценил и депутат Виктор Милуш, наградив каждого благодарственным письмом Законодательного собрания Приморского края.

№ 10

## Электроснабжение, нарушенное снегопадом, восстановлено

Сильный снегопад обрушился на север Приморья 25 октября. Жители нескольких поселков Красноармейского района, в том числе Востока, на 35 часов остались без света, воды, тепла, сотовой связи и свежего хлеба. Кроме того, остановилось производство на Приморском горно-обогатительном комбинате (ГОК), который добывает вольфрамовую руду, и на горнорудной компании "АИР", которая ее перерабатывает.

## Первооткрыватели

Начали рубить домик в дремучей тайге. Его построили на ключе Восток-2 под карьером, в том месте, где ключ Восток-2 сливается с другим ключом. Через пять дней переселились из палатки в дом. Жарко натопили печь, отогрелись. Оттаяли батареи, появилась связь с базой экспедиции. А пока у них не было связи, в экспедиции волновались, что они долго не выйдут на связь. Вынуждены были послать вертолет в район месторождения. Тот облетел местность, увидев, что идет дым от костра, вернулся на базу.

Ирина ААШТУР (по материалам музея пос. Восток)

## Жизнь нас учила всему

Прожить вместе полвека - такой подарок судьба дает не каждой семье. 24 октября "золотой" юбилей отпраздновала чета востокчан Ночевных.

...Прошло девять лет. В семье Ночевных было уже трое детей, и решили они перебраться на Восток, о котором слышали от родственников. Случилось это в 1977 году. Глава семьи стал работать экскаваторщиком на открытом карьере. Устроились и жили неплохо. Доработав до пенсии (земля всё же звала к себе), в 95-м вновь возвратились в родные места.

№ 11

## Да здравствует фестиваль!

Замечательно выступил хор "Надежда". Наши женщины выглядели просто красавицами на простой сельской сцене. Мужской квартет в составе Гусенко В.Е., Рейле Р.Г., Капкаева Д.В., Демьяшкина М.В. с песней "Ой мне дома не сидится" был особо отмечен членами жюри и допущен ко второму этапу фестиваля. Вокальный квартет (Набиева А.Х., Капкаева О.В., Василенко Т.В., Гусенко В.Е., Рейле Р.Г.) прекрасно исполнили песню "Ехали казаки".

Татьяна МАКСИМЧУК

## Районная дума избрана

Показатели доверия кандидатам разнятся существенно. Безусловным лидером в целом стала команда востокчан (Галина Харченко, Владимир Шагойко, Евгения Немкина, Олег Светличный и Тарас Фищук), в которой рекордным количеством голосов (1495) избиратели поддержали Галину Харченко. Неожиданный для многих результат показал кандидат по Новопокровке Андрей Хитрый - 1004 голоса, оторвавшись от Сергея Шуляка на 65 голосов, а вот в Рощино сенсация не случилась: Алексей Лыков, как и в прошлые кампании, уверенно (934 голоса) вышел на первое место в рейтинге по округу.



*Поздравляю  
Людмилу Степановну  
Кузнецову с Юбилеем!*

*Желаю радости всегда  
И настроенья бодрого,  
Не знать печали никогда,  
И в жизни всего доброго.  
Никогда не унывать,  
Не видеть огорчения,  
И дни с улыбкою встречать,  
Как в этот день рождения!*

Ольга Воронцова

№ 12

## Учащиеся Рассказывали о парламентаризме и дискутировали с депутатами

Подводя итоги, депутат Виктор Милуш с удовлетворением отметил качество мероприятия и высокий уровень подготовки участников, сделав акцент на возможности получать доступное высшее образование в филиале ДВФУ в Дальнереченске. Закончилась конференция веселым вокальным номером, в котором юным артистам подпевал весь зал. А все участники команд получили памятные подарки от благотворительного фонда развития территорий "Северное Приморье" и сладкие призы, награды удостоились и их учителя-наставники, школе была подарена оргтехника. Хороший подарок преподнесла Председатель МК Елена Ведяйкина - набор красочных плакатов, которые будут использоваться в качестве наглядных пособий в учебном процессе.

## Налог с подлогом?

Заседание Думы Красноармейского района, назначенное на 2 декабря, не состоялось по причине неявки на него семи депутатов так называемой оппозиции. Характерно, что ранее некоторые представители этой группы убеждали избирателей, что кризис представительной власти в районе - это вина их соперников на выборах. На практике оказалось по-другому.

Вспомним, как еще недавно, во время выборной кампании, эти же кандидаты неистово старались убедить избирателя, что в районе накопилось множество вопросов, требующих скорейшего разрешения, и только их участие в работе Думы спасет территорию. Много чего "вешалось на уши" людям... А что мы видим теперь? Отвечают ли они за свои слова?

## Мама - первое слово

На сцене - пять пар "дочки-матери": Юлия Ласорыб с дочкой Феонией (7 лет), Людмила Чепель с дочкой Лизой (9 лет), Виктория Матреничкина с десятилетней Леной, Евгения Подгорная и ее восьмилетняя Настя, Ольга Суркова и Ульяна (9 лет). При полном зрительном зале шоу началось.

№ 1

2012 год

## Праздничные концерты в ДШИ и детском саду

Мы, пенсионеры, получили красиво оформленные пригласительные билеты на мероприятие. Было приятно: одно дело, когда приглашают устно, другое - по билетам. К назначенному времени пришли мамы и бабушки (многие с внуками).

Нас приветливыми улыбками встречали преподаватели, приглашая пройти в украшенный поновогоднему зал. Елена Васильевна Юдина, преподаватель по классу фортепиано, поздравила собравшихся с праздником.

Зинаида КОКУРИНА,  
председатель совета ветеранов

## Горнопромышленники ставят задачи на год

Первое в этом году заседание совета директоров ОАО "Горнорудная компания АИР" и "Приморский горно-обогатительный комбинат" состоялось 24-25 января в пос. Восток. На нем обсуждались перспективы работы предприятий в наступившем году.

Принимаемые меры касаются не только основного производства, но и других цехов. Обсуждая пути развития лесопромышленного комплекса, участники заседания отметили, что необходимо принимать все меры по выходу на прибыль. В декабре официально был введен в строй новый лесоперерабатывающий цех, мощность которого позволит перерабатывать до 85 тыс. кубометров круглого леса в год. На 2012 год поставлена задача пропустить через его линии 60 тыс. кубов. Поскольку объем собственной лесосеки у ГОКа недостаточен, есть определенные договоренности с рядом партнеров по покупке леса. Немаловажным остается и обновление технопарка, поэтому уже в июне приступит к работе комплекс "Харвестер-Форвардер", что существенно снизит себестоимость древесины. Были рассмотрены и варианты приобретения деревообрабатывающих станков взамен устаревших, а также внедрение новых инновационных технологий.



## "Мы победили!"

Все мы знаем притчу про двух лягушек, которые попали в крынку с молоком. Думаю, судьбу каждой из них вы знаете. Конечно же, не хочется сравнивать себя с лягушкой, хотя в этом что-то есть. Я плавно подвожу к смыслу этой притчи, что только тот, кто старается чего-либо достичь и будет стремиться к этому, его заслуги вознаграждаются.

В ноябре 2012 года наши художники-преподаватели решили поучаствовать (на свой страх и риск) в VIII Международном фестивале детско-юношеского творчества "Кубок России" Ассамблеи искусств, который проводится ежегодно в Москве под патронатом Московской торгово-промышленной палаты, Российской академии народного искусства и Московской областной общественной организации "Союз художников России". Правда, звучит внушительно? Вот и нам было страшно. Но преподаватели Анжелика Владимировна Гордеева, Ольга Владимировна Новикова, Ольга Сергеевна Сергеева вместе со своими учениками активно включились в работу.

Всего принял участие 21 учащийся. Работы отправили в Москву, и все с нетерпением стали ждать результатов. Каждый день ребята спрашивали: "Ну, что?" А мне приходилось только разводиться руками. Проходит месяц - тишина, второй - аналогично... Мы уже отчаялись.

И вот - о чудо! На адрес каждого преподавателя приходят три объемных пакета. В каждом пакете по пачке грамот. Все ребята, принявшие участие в этом фестивале, получили грамоты, подписанные Виктором Петровичем Пензиным, президентом Российской академии народного искусства. И самое главное и радостное - две участницы заняли призовые места. Это наши звездочки - Регина Носачева и Руслана Мишина. Преподаватель О.С. Сергеева также была награждена дипломом за подготовку призеров.

Мне стало интересно, а сколько же ребят участвовали в тех номинациях, в которых победили наши девочки. И была приятно удивлена. В номинации Регины участвовали 970 ребят со всей России, в номинации Русланы - 1700 детей. Результаты показали, что не стоит останавливаться на достигнутом, нужно стремиться вперед и только вперед!

Хочу пожелать всем учащимся и преподавателям Школы искусств: трудитесь, стремитесь, участвуйте, и тогда ваши имена будут знать не только у нас в поселке или районе, но и в стране, а возможно, и за рубежом! Удачи!

Татьяна МАКСИМЧУК,  
директор Детской школы искусств пос. Восток.

### ЛИСТАЯ ПОДШИВКУ "ВВ"

## На льду - ветераны

28-29 января на ледовой арене поселка проходил межрайонный турнир по хоккею среди ветеранов (от 35 лет и старше).

Поскольку учитывался возраст игроков, матчи продолжались в два периода по 20 минут, с ограничениями в силовой борьбе и др. В турнире участвовали спортсмены из Новопокровки, Дальнереченска, Лучегорска. Первый день турнира принес свои неожиданности и крупные счета на матчах, но на следующий день сказались усталость игроков. В упорной финальной схватке хозяева площадки одержали верх над "Витязем" (Новопокровка) со счетом 1:0. В не менее напряженной борьбе за третье место лучегорская "Энергия" победила "Титана" (Дальнереченск).

№ 2

## Анонсы номера

Вышел 50-й номер нашей газеты "Вести Востока". Это значит, что вот уже пятый год в поселке выходит собственное печатное издание. Единственное подобное в Приморье, потому что НИ ОДИН поселок свою газету не выпускает. За это время мы успели отметить и победить в ряде различных конкурсов среди СМИ. Но главное, пожалуй, не это. Все эти годы, все 50 номеров "ВВ" работает для восточчан.

## Зачистили

В последних числах февраля федеральный инспектор Росприроднадзора Александр Татарин в присутствии всех заинтересованных сторон проверил результаты работ по очистке территории вблизи трассы Дальнереченск - Восток (в районе Филькина ключа), где 19 декабря из-за ДТП из бензовоза вытекло порядка 20 тонн дизтоплива. По результату проверки составлен протокол, в котором отмечено, что все работы проведены в полном соответствии с требованиями, что позволит снять режим "чрезвычайки" еще до прохождения паводковых вод. Напомним читателям, что по вине водителя лесовоза, принадлежащего ОАО "Тернейлесстрой", который шел по встречной полосе, сошел с дороги и перевернулся автомобиль, принадлежащий ООО "Датис".

## Так держать, Восток

Сборная Востока приняла участие в общероссийской акции "Лыжня России - 2012", которая проходила в Дальнереченске 12 февраля. Целый автобус восточских спортсменов прибыл на соревнования. Это и дети разных возрастных категорий (тренер Иванова Л.В.), и взрослые от 30 лет и старше.

№ 3

## Подходи, честной народ, всех весёлый праздник ждёт!

Уж каких только игр и забав не было предложено. Традиционное перетягивание каната и для взрослых и для детей, поднятие гири (среди мужчин самым сильным оказался Мясоедов В., а из представительниц слабого пола - Ласорыб Ю.). И, конечно, какие же проводы русской зимы без лазаньи на столб за подарками. В этом году в большинстве показали свою ловкость школьники (главный приз - петух - достался Писанко Т., 11 класс).

## Праздник снежных скоростей

Открытое первенство поселка по горнолыжному спорту стало настоящим праздником для любителей зимнего экстрима. Более 40 участников собрались 18 марта на комплексе "Восток", чтобы состязаться в скоростном спуске на лыжах и сноубордах.

№ 4

## Состоялось заседание совета директоров

Кроме этого, в течение нескольких дней проходили технические советы, на которых обсуждался ряд вопросов. Одним из них была реконструкция котельной жилого поселка с переводом ее на щепу от нового цеха лесопереработки. Как доложил начальник ОКС Сергей Тимченко, в первой декаде мая получено заключение экспертизы и разрешение на строительство. Уже выполнены перенос линии электропередач и линии связи для освобождения площадки, выполняется укладка труб водовода. Строительные работы ведутся силами работников цехов и с привлечением подрядчиков. По плану к концу июля будет готов фундамент здания котельной, где впоследствии установят пять новых котлов Ковровского завода. Планируется, что ввод в эксплуатацию состоится летом следующего года.

## Все отдавая людям

Алевтина Петровна Савватеева - человек в поселке уважаемый. Из тех, кто отдал все знания и силы Востоку и производству.

- Какими жизненными принципами Вы руководствовались?

- Всегда жила по принципу: "Всё отдай для кого-то". Начиная с 1973 года по 1990-й, была депутатом нашего поселкового Совета, была заместителем председателя исполкома. Как только он уходил в отпуск, меня переводили с работы в поссовет, и я замещала должности секретаря ИК и председателя. Кроме этого, была председателем административной комиссии, так что общественных нагрузок хватало! Удивляюсь: и огород был, и дети еще небольшие, и вся общественная работа была в нерабочее время, а всё успевали, на все времени хватало.

## Генплан - это закон

Время самостроя и хаотичного использования территории муниципальных земель, похоже, заканчивается. Местные власти провели большую работу, чтобы у поселения появился свой генплан. Его проект сейчас готовит известный институт, а внести свои замечания сможет каждый житель поселения на публичных слушаниях по проекту.

№ 5

## Активистов переписи наградили

Глава Востокского городского поселения Геннадий Герасименко вручил награды за активное участие в проведении Всероссийской переписи и особое усердие четырем восточкамкам. Медалями удостоены Ирина Симашко, Валентина Горбачева и Галина Алексеева, а Ольга Прохорова награждена Почетным дипломом Росгосстата.

### ДЕЛА ДОШКОЛЬНЫЕ

В современном обществе всё больше внимания стало уделяться образованию, и именно дошкольному образованию. Были введены новые Федеральные государственные требования (ФГТ). Принят новый Закон об образовании, который будет введен в действие с 01.09.2013. Идет становление системы дошкольного образования. В Федеральной программе развития образования в РФ говорится о функционировании и развитии системы образования в интересах личности, общества и государства. Введение ФГТ связано с тем, что настала необходимость стандартизации содержания дошкольного образования, чтобы обеспечить каждому ребенку равные стартовые возможности для поступления в школу.



# В ногу

Технологии интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями стал темой районного семинара-практикума, проходившего 30 января 2013 года на базе МБДОУ № 28 пос. Восток ("Радуга"). В очередной раз мы встречали гостей из детских садов сёл Новопокровка, Рошино, Богуславец, Вострецово, Крутой Яр, Глубинное во главе со специалистом по детским дошкольным учреждениям УО АКМ Лилией Александровной Кветкиной и методистом по детским дошкольным учреждениям Ниной Леонидовной Карабановой. Семинар состоял из практической и теоретической частей. Целью семинара стало повышение уровня профессионального мастерства педагогов дошкольного образования Красноармейского района в вопросах интеграции образовательных областей. Перед организаторами се-

минара была поставлена задача помочь педагогам в овладении понятием "интеграция образовательных областей", распространить опыт работы педагогов "Радуги", совершенствовать знания и умения педагогов дошкольного образования Красноармейского района. В практической части участникам семинара были показаны интегрированные занятия, развлечения и театрализованная деятельность с детьми различных групп, где были задействованы все образовательные области. По образовательной области "Физическое развитие" были показаны два примера непосредственно образовательной деятельности (НОД) с детьми, с интеграцией таких образовательных областей, как познание, коммуникация, музыка, социализация, здоровье. Первое НОД на тему "Путешествие в страну Игралия", провели ин-

## Сергей Сидоров посетил Восток

Врио первого вице-губернатора Сергей Сидоров посетил с рабочей поездкой поселок Восток, где познакомился с работой горнопромышленных предприятий и встретился с их работниками.

Рабочей поездке предшествовали майские встречи генерального директора ОАО ТРК АИР" Ивана Шепеты с губернатором края Владимиром Миклушевским и врио первого вице-губернатора. Сергей Сидоров и сопровождавшие его помощники 22 июня начали знакомство со встречи с представителями коллективов, на которой его в первую очередь интересовали проблемы отдаленного поселка.

№ 6

## Бюджетные средства - на ремонт "Металлурга"

Ранее, силами специалистов Дворца культуры, была разработана муниципальная досрочная целевая программа "Развитие культуры Востокского городского поселения на 2012-2015 годы".

Программа была одобрена депутатами и утверждена постановлением администрации. Программа содержит несколько разделов, самым затратным из которых является капитальный ремонт здания Дворца культуры: цена вопроса - порядка 25 млн рублей.

## И сегодня в строю

Среди коллектива фабрики есть и те, кто пришел сюда работать буквально с момента ее запуска, но продолжает трудиться до сих пор. Этих людей без преувеличения можно назвать золотым кадровым фондом. Многие из них положили начало трудовым династиям: на градообразующих предприятиях работают их дети и внуки. Низкий поклон вам, ветераны!

## Восток отпраздновал День металлурга

По двум предприятиям награды получили 123 человека - каждый десятый работник! Показательно и то, что среди них немало молодых, что подтверждает преемственность поколений. Со словами поздравления к залу обратилась председатель муниципального комитета Елена Ведаякина. Она отметила, что Восток отмечает двойной праздник: исторически сложилось так, что вместе с Днем металлурга празднуется и День поселка.

№ 7

## Море тайги и его капитаны

Как работает эта чудо-техника - нужно видеть, но даже наблюдателю верится с трудом, что возможна такая производительность. Автоматизированная компьютерная система позволяет "Харвестеру" за десяток-полтора секунд спилить и разделить дерево, а его собрату - быстро загрузить в 12-кубовую телегу и вывезти на склад готовый сортимент.

## Детсадовской эпопее конец?

Похоже, долгим страданиям персонала детсада и родителей воспитанников из-за отсутствия противопожарной сигнализации приходит конец. 3 сентября состоялся электронный аукцион на установку противопожарной сигнализации в МДОУ № 28. Предварительно администрацией дошкольного учреждения была подготовлена конкурсная документация. Аукцион собрал десять участников, а победителем в нем стало дальнегорское ООО "Беливитина Н.Г.", предложившее самые приемлемые условия, в частности, цену в размере около 500 тыс. рублей. Напомним, что ранее стоимость установки варьировалась по годам от 1,2 млн рублей до 1,7 млн.

## Восток принимает ралли в третий раз

21 сентября в поселке Восток стартовало трехдневное авторалли "Восток-2012". Здесь состоялся IV этап чемпионата Дальневосточного федерального округа. Наряду с гоночными экипажами из Владивостока и Уссурийска на трассу выехали гонщики Хабаровска, Благовещенска, Тынды и Свободного.

№ 8

## Нездоровые проблемы со здоровьем

Похоже, система районного здравоохранения требует серьезного лечения. Уж слишком серьезные симптомы проявляются со всех сторон. Говорят, здоровье за деньги не купишь. Но изыскать деньги для того, чтобы обеспечить людям их законное право на получение медицинских услуг, руководство ЦРБ просто обязано. Так может, не стоит запускать болезнь?

## Наш кикбоксер - чемпион Владивостока

Нашу школу кикбоксинга, тренером которой является Александр Чертовских, представляли два спортсмена - Сергей Попов и Евгений Скалецкий. Спортивная удача улыбнулась Сергею Попову, выступавшему в весе до 71 кг. Он провел два боя (полуфинал и финал), при этом выиграв оба поединка техническим нокаутом и став абсолютным чемпионом турнира.

№ 9

## Депутаты оставили тарифы прежними

21 ноября состоялось очередное заседание муниципального комитета Востокского поселения. Был рассмотрен ряд вопросов, в том числе бюджетных. Большое внимание на заседании депутаты уделили рассмотрению новых Правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории поселения. Как уже сообщали "ВВ", публичные слушания по Правилам состоялись 17 октября, теперь этот крайне необходимый документ вступил в законную силу и его положения обязательны для всех физических и юридических лиц в поселке.

20 января в Нижегородской области произошла авария, которая повергла в шок даже самых "закаленных" жителей нашей страны: родительская халатность едва не обернулась смертельными травмами для годовалой девочки. Во время движения ребенок лежал на задней полке автомобиля, а во время ДТП ее выбросило на дорогу, прямо под колеса большегруза. Благодаря пользователям социальных сетей в видео, на котором запечатлен момент аварии, увидели тысячи, комментарии были излишни.

## РОДИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИНКТ И ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

По данным сотрудников Госавтоинспекции Нижегородской области, авария произошла недалеко от Нижнего Новгорода. Совершая обгон, водитель "Мицубиси", имеющий 15 лет водительского стажа, выехал на полосу встречного движения, где совершил столкновение с полуприцепом МАЗ а/м "Скания". В результате ДТП годовалая дочь водителя а/м "Мицубиси", находящаяся на задней полке автомобиля, вылетела в окно. От сильного бокового удара иномарку занесло прямо на мчавшийся навстречу КамАЗ. В следующую секунду вместе с осколками заднего стекла на оживленную трассу выпал маленький ребенок.

В самый последний момент водитель фуры заметил ребенка на середине трассы и успел вывернуть руль. Огромная машина пронеслась буквально в нескольких сантиметрах от девочки. В следующее мгновение к ребенку подбежал отец и унес дочь в машину.

Видео, снятое на регистратор очевидцем ДТП, попало в YouTube и вызвало шквал эмоций.

Этот случай в очередной раз вскрыл совсем не детские проблемы в ежедневном "протистоянии" сотрудников ГИБДД и родителей: последние считают, что жизнь и здоровье их детей не должно интересоваться посторонних, а значит, и привлекать к ответственности за нарушение правил перевозки инспектор ДПС не в праве.

Между тем в прошлом году на дорогах Приморского края погибли 11 детей-пассажиры: кто-то сидел на руках у мамы, кто-то спал на заднем сиденье авто. При ДТП у них не было шансов на спасение, такое решение приняли за них их же родители. А вот другая цифра - более 17 тысяч автомобилистов Приморского края в 2012 году понесли административное наказание за неправильную перевозку детей.

Возможно ли воспитать родительский инстинкт? Вопрос риторический, однако пробить стену непонимания и научить взрослых правилам перевозки детей сотрудники ГИБДД пытаются ежедневно.

В 2012 году на территории обслуживаемой ОГИБДД МОМВД России "Дальнереченский" пострадало 5 детей-пассажиры. 985 водителей за 2012 год были наказаны по ст. 12.23 ч. 1 КоАП РФ (штраф 500 рублей), за январь 2012 года 70 водителей нарушили правила перевозки детей.

И.И. СЕМЕНЧУК, инспектор по пропаганде БДД ОР ДПС ГИБДД МОМВД России "Дальнереченский".

# со временем

структор по физическому воспитанию Ирина Александровна Мужежская и воспитатель Татьяна Борисовна Головкова, занятие проводилось с детьми второй младшей группы "Почемучки" в физкультурном зале. Второе - на тему "По морям, по волнам" - прошло в плавательном бассейне детсада пос. Восток, с детьми старшей группы № 1 "Телепузики" - инструктором по физическому воспитанию Светланой Васильевной Ильиной, с участием воспитателя Светланой Викторовой Долгаль. Были показаны два примера НОД из области "Познание" с детьми одного возраста (средняя группа № 1 "Любимчики" и средняя группа № 2 "Искрята") с интеграцией таких образовательных областей, как физическая культура, здоровье, коммуникация, художественное творчество, чтение художественной лите-

ратуры, социализация, музыка. Первое НОД "Путешествие Капельки" провела воспитатель первой квалификационной категории Светлана Леонидовна Николаева, второе - "Поможем бабушке Федоре" - воспитатель первой квалификационной категории Наталья Викторовна Грайлова, в НОД в роли бабушки Федоры приняла участие воспитатель Зинаида Вильянидовна Чухланцева. Воспитатель высшей квалификационной категории Галина Сергеевна Доценко со своими воспитанниками (старшая группа № 2 "Умнички") показала развлечение из цикла патристического воспитания детей на тему "Емелины смотрны" по ознакомлению детей с русскими народными традициями. Гостей порадовала не только работа воспитателя и детей, но и русские народные костюмы, которые были сделаны руками родителей детей этой группы. Эта часть семи-

нара была проведена в первую половину дня. По желанию специалистов все НОД были просмотрены всеми приезжими гостями, хоть дети и немного устали из-за вынужденного нарушения режима, гости, судя по карточкам анализа НОД и высказываниям участников семинара, остались довольны просмотренным. Вторая, теоретическая часть семинара, в которой приняли участие не только гости, но и все педагоги детского сада, началась после перерыва на обед сообщением методиста дошкольного образования нашего района Н.Л. Карабановой о плане дальнейшей работы семинара. Собранные ознакомились с презентациями на темы: "Интеграция образовательных областей в соответствии с ФГТ", подготовленной заместителем заведующего по воспитательной и методической работе, Тамарой Тимофеевной Борисовой; "Система мониторинга

результатов в условиях внедрения ФГТ как инструмент обеспечения качества образования", подготовленной заведующей МБДОУ № 28 п. Восток Еленой Степановной Пинчук; "Система мониторинга речевого развития детей в условиях логопункта МБДОУ" подготовила учитель-логопед Наталья Виторовна Ахметова. Большой интерес участников семинара вызвал материал презентации Е.С. Пинчук, т. к. тема, поднятая ею, на данный момент является самой востребованной в дошкольных образовательных учреждениях района. По окончании обсуждения презентаций были показаны видеоролики "Наши будни", подготовленные воспитателями Юлией Александровной Стецкой и Еленой Вячеславовной Нескромных. По их окончании гостям силами детей группы "Капитошки" (воспитатели Тамара Алексеевна Лопина и Елена Вячеславовна Нескромных) была показана сказка-инсценировка "Царевна Лягушка". Дети покорили собравшихся артистическим мастерством и великолепными костюмами, заботливо приготовленными их родителями.

Подводя итог проделанной работы, специалист по детскому дошкольному учреждению

ям УО АКМР Л.А. Кветкина поблагодарила коллектив нашего дошкольного учреждения, отметила, что такие мероприятия проводятся на базе детсада № 28 не впервые и всегда отличаются высоким мастерством и профессионализмом наших педагогов. Такие мероприятия позволяют педагогам дошкольных образовательных учреждений обмениваться опытом работы, знакомиться с технологиями воспитательно-образовательного процесса, применяемыми для работы с дошкольниками, да и просто общаться друг с другом. Методист по детскому дошкольному учреждению Н.Л. Карабанова поддержала свою коллегу по работе и вручила коллективу детского сада памятный подарок ("Белоснежка и семь гномов"). Хотелось поблагодарить наших гостей: специалистов УО АКМР и педагогов нашего района за то, что они нашли возможность приехать к нам в таком составе (гостей было 24 человека), за их внимание и добрые слова, в адрес нашего коллектива.

Елена ПИНЧУК, заведующая МБДОУ № 28, депутат Муниципального комитета.

**IX ЗИМНЯЯ СПАРТАКИАДА КРАЯ**

С 8 по 10 февраля в Уссурийске стартовала Зимняя спартакиада Приморского края, первый вид которой был хоккеем с шайбой. Команда Красноармейского района ехала как фаворит соревнований, что настраивало не только соперников на игры, но и организаторов к предвзятому подходу в проверке документов. Команда была собрана из игроков нашего района, но, тем не менее, организаторы долго изучали все данные об игроках.

В группу к нашей команде попали Шкотовский, Кавалеровский районы и Владивосток. Первая игра со Шкотовским районом закончилась со счетом 7:1 в пользу нашей команды. Далее в тот же день вечером была обыграна команда Кавалеровского района - 9:1. Второй день соревнований свел нашу команду и команду столицы Приморского края. В упорной борьбе команда Владивостока была переиграна со счетом 3:0. После игры команда-соперник безуспешно пыталась найти "подставных" игроков в составе нашей команды, за что в дальнейшем и поплатилась. Переиграв в игре за третье место команду Чугуевского района, команда Владивостока была снята с соревнований за наличие в составе незаявленных игроков. Тем самым Чугуевский район стал третьим.

В финале встретились давние соперники - хозяйка соревнований сборная Уссурийска и Красноармейского района. Игра стоила финальной встречи, оба соперника были на уровне. Но наши хоккеисты доказали, что они лучшие в крае, одержав уверенную победу со счетом 6:2. Радость от победы немного огорчило то, что организаторы не удосужились не то что провести церемонию награждения, но даже не поздравили победителей и призеров в устной форме.



# И ВНОВЬ ПОБЕДА!

Эта победа дала старт набранным очкам в общекомандном зачете Спартакиады, которая прошла с 14 по 17 февраля в Арсеньеве. В этот раз на краевые соревнования собрались 15 муниципальных районов и 11 городов, в общей сложности 560 человек. Команда Красноармейского района была собрана на базе спортсменов нашего поселка. Из восьми видов, представленных в Спартакиаде, наша команда участвовала в семи. Как и во всех крупных соревнованиях, очень большое значение отводилось судейскому корпусу на видах. Но здесь были большие пробелы у организаторов, что в принципе сказалось на итоговом подведении результатов.

монию награждения, но даже не поздравили победителей и призеров в устной форме. Эта победа дала старт набранным очкам в общекомандном зачете Спартакиады, которая прошла с 14 по 17 февраля в Арсеньеве. В этот раз на краевые соревнования собрались 15 муниципальных районов и 11 городов, в общей сложности 560 человек. Команда Красноармейского района была собрана на базе спортсменов нашего поселка. Из восьми видов, представленных в Спартакиаде, наша команда участвовала в семи. Как и во всех крупных соревнованиях, очень большое значение отводилось судейскому корпусу на видах. Но здесь были большие пробелы у организаторов, что в принципе сказалось на итоговом подведении результатов.

В лыжных гонках (Курагин Н., Гуцалюк С., Ворончак В., Юргенс В., Пехтерева С., Федосеева О.) зачет проходил по трем дисциплинам: "классика", "конек" и смешанная эстафета. Юргенс Вера в "коньке" заняла высшую ступень пьедестала, заняв первое место. По сумме занятых мест всеми участниками наш коллектив завоевал второе место из одиннадцати команд.

В конькобежном спорте (Лаштур И., Стародубцев А., Иванов А.) наша спортсменка Ирина Лаштур смогла завоевать "бронзу" на дистанции 1000 м, уступив лишь более молодым спортсменкам. В общем зачете все конькобежцы завоевали четвертое место из двадцати команд.

Мини-футбол на снегу (наш состав: Пилипенко С., Черепанов А., Улисков О., Бешлега

Е., Максимаков А., Ласорыб К., Козлов А.) собрал тринадцать районов, которые были разбиты на три группы. Выйдя с первого места в группе, команда в финале сыграл вничью с коллективом Надеждинского района и, уступив Хорольскому, была удостоена лишь третьего места.

Зимний полиатлон (бег на лыжах, стрельба из пневматической винтовки, плавание) в этом году претерпел изменения, организаторы решили проверить спортсменов в плавании, что заставило тех проявить себя в немного не свойственном виде. Наши полиатлонисты (Изотов И., Семенов С., Подгорная Е., Ласорыб Ю.) заняли четвертое место из 20 команд. В лыжном зачете Изотов Игорь стал первым.

Горнолыжный спорт не обошелся без казусов. Сначала

отказало электронное оборудование, и многих участников заставили переезжать трассу заново. Ну а потом отличилась команда Кировского района, выставившая за себя подставного участника из Владивостока. Организаторы не удостоились проверить всех спортсменов, а на честность команды не стоило надеяться. Тем самым наши спортсмены (Бехтер В., Кистин И., Пличко Н.) стали четвертыми из двадцати команд.

Мини-хоккей с мячом (ринг-бенди, "смесь" правил хоккея с шайбой и хоккея с мячом на хоккейной коробе), принес поистине спортивную сенсацию. Наши хоккеисты (Поршнева Я., Матухно Е., Стасенко А., Стародубцев Р., Стародубцев А., Харитонов А., Иванов А., Шахов А.), обыграв в группе три команды, без особых проблем выиграли полуфинал. В заключительный день соревнований состоялась финальная игра. Соперником была команда г. Арсеньев, родоначальники и единственная команда в Приморском крае играющая в хоккее с мячом. Игра была достойна финала, обе команды атаковали, создавая моменты. Основное время закончилось вничью со счетом 2:2, и исход матча решала спортивная лотерея-"буллиты". Наши хоккеисты были точнее и одержали победу в этом противостоянии.

В общекомандном зачете команда Красноармейского района (а точнее, пос. Восток) добилась уверенного первого места, став шестикратными чемпионами зимних Спартакиад подряд.

Весь коллектив команды Красноармейского района выражает благодарность депутату Муниципального комитета поселения Владимиру Ивановичу Шепете за оказанную помощь в подготовке спортсменов к соревнованиям.

Сергей ПИЛИПЕНКО.

**СПОРТИВНЫЙ ФЕВРАЛЬ**

# Третий этап лыжного первенства поселка

26 января прошел очередной этап лыжного "марафона" нашего поселка. На этот раз количество участников значительно увеличилось по сравнению с предыдущим этапом. Более 30 человек вышли в субботний день на лыжную трассу.

Победителями стали: Орешникова В.М., Лаштур И., Юргенс В., Ворончак В., Пехтерева С., Толкачева А., Ланкина В., Шишляников М., Максимчук И., Моисеев И., Бединина В.. "Серебро" завоевали: Муркаева Л.В., Ворончак О., Федосеева О., Чернышев А., Изотова О., Автюшенко А., Бединин И., Бирюков А., Громов Р., Подгорная Н., а "бронза" досталась Лысенко В., Подгорной Е., Онищенко М., Онищенко А., Плеханову Е., Лаштур Д.

7:1, завоевав тем самым право выступать в г. Большом Камне в финале. Лучшими из нашей команды были отмечены вратарь Сабристов Кирилл и бомбардир Горбуля Алексей.

Финал краевых соревнований проходил в г. Большой Камень. Сборная команда Красноармейского района была в шаге от пьедестала. Выступление на турнире начали отлично, пять игр - и все без поражений. Были обыграны основные команды Приморского края: Чугуевка и Уссурийск. В заключительный день соревнований наши хоккеисты были единственной командой, не имеющей поражений. Но игры с Владивостоком и хозяевами турнира принесли два поражения подряд, что отбросило команду на четвертое место.

Следующими соревнованиями, где наши спортсмены проверят свои силы на домашнем льду, будет турнир светлой памяти Александра Власова, который пройдет с 1 по 3 марта в п. Восток.

## Турнир ветеранов по хоккею

2-3 февраля в п. Восток прошел межрайонный турнир по хоккею среди ветеранов 1978 г.р и старше. В соревнованиях приняли участие команды п. Восток "Вольфрам", с. Новопокровка "Витязь", г. Дальнереченск "Титан", п. Лучегорск "Энергия". Турнир проходил по регламенту Российской Любительской Хоккейной Лиги, а именно запрещены были силовые приемы, шелчки, и матч состоял из двух периодов по 20 минут. В ходе соревнований команда хозяев, одержав три победы, завоевала первое место, вторыми стали команда "Титан", третьими "Витязь". Лучшими игроками турнира признаны: вратарь - Панадцев С. ("Витязь"), защитник - Кошечев С. ("Титан"), нападающий - Бутылев С. ("Вольфрам"), бомбардир - Пличко Ю. с результатом 11 шайб ("Вольфрам"), судья - Стародубцев А. (п. Восток).

Теперь наши спортсмены будут выступать в краевом этапе Всероссийских соревнований.

## Чемпионат края по хоккею с шайбой

Очередной выезд хоккеистов "Вольфрам" закончился победой наших спортсменов. На этот раз спортсмены играли с командой "Звезда" п. Кировский. Матч состоялся на хоккейной площадке курорта Шмаковский. Уверенная игра команды "Вольфрам" переиграла соперников со счетом 12-3. Домашняя игра с командой "Локомотив" Лесозаводска в отсутствие основного состава, а также очень грубая игра соперников, приведшая к травме нескольких игроков, была проиграна в упорном матче со счетом 4-5. Следующая домашняя игра состоялась 17 февраля, соперником на этот раз была команда "Титан" Дальнереченск. Победу держал наш "Вольфрам".

## Обзор соревнований лыжников

С 8 по 20 января наши юные спортсмены лыжники успели принять участие в нескольких соревнованиях краевого и всероссийского уровня. Сначала они "покоряли" лыжные трассы с. Калиновка, Спасского района, а затем перебрались в г. Арсеньев. По итогам выступления наших спортсменов выполнили повышение спортивных разрядов: Толкачева Алена, Чернышев Александр, Шишляников Максим, Онищенко Мария, а Ланкина Виктория стала третьей из 45 участников во Всероссийских соревнованиях "Дальневосточные надежды". 30 января юные спортсмены участвовали в Первенстве Приморского края по лыжным гонкам, где наши девочки 1999-2000 г.р. - Бединина В., Онищенко М., Ланкина В, Толкачева А. - завоевали третье место из одиннадцати команд-участниц.

ветеранов лыжного спорта, где Семенов Сергей остановился в шаге от призовых мест, дважды став четвертым в своей возрастной группе.

## Юные хоккеисты "Вольфрама"

Наши хоккеисты в основе состава сборной района принимали участие в первенстве края по хоккею с шайбой среди учащихся 1995 - 1997 г., которые проходили в г. Уссурийске. В целом спортсмены показали неплохой уровень, заняв 5 место из 8 команд, не сумев обойти только городские команды, тренирующиеся практически круглый год на ледовых аренах.

Спортсмены 1998-1999 г., одержав уверенную победу сначала в районных соревнованиях по хоккею с шайбой и переиграв команду нашего района, завоевали право выступать в основной сборной команде нашего района совместно с командой "Кедр" Рошино, в п. Восток в краевых зональных соревнованиях юных хоккеистов "Золотая шайба". Из заявленных четырех команд к нам смогла приехать только одна - Кировский район. Лесозаводский и Дальнереченский районы не приехали по техническим причинам.

По итогам выступления наши спортсмены одержали уверенную победу со счетом

### ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

| Чемпионат Приморского края по хоккею с шайбой, дивизион "Север" по состоянию на 20.02.2013 |                   |                    |                    |                  |                 |      |       |       |  |
|--|-------------------|--------------------|--------------------|------------------|-----------------|------|-------|-------|--|
| Команды  | Результаты матчей |                    |                    |                  |                 | Очки | Шайбы | Место |  |
| "Вольфрам" п. Восток   | 13 - 3            | 12 - 2<br>7 - 5    | 21 - 3<br>12 - 3   | 16 - 7<br>17 - 4 | 12 - 6<br>4 - 5 | 24   |       |       |  |
| "Витязь" с. Новопокровка   | 3 - 13            | 2 - 5<br>4 - 9     | 6 - 5<br>5 - 0 (Т) | 5 - 7<br>0 - 5   | 5 - 4<br>2 - 4  | 9    |       |       |  |
| "Титан" г. Дальнереченск   | 2 - 12<br>5 - 7   | 5 - 2<br>9 - 4     | 7 - 3<br>8 - 2     | 4 - 6<br>9 - 8   | 3 - 4<br>6 - 4  | 18   |       |       |  |
| "Звезда" п. Кировский  | 3 - 21<br>3 - 12  | 5 - 6<br>0 - 5 (Т) | 3 - 7<br>2 - 8     | 0 - 5 (Т)        | 4 - 6           | 0    |       |       |  |
| "Энергия" п. Лучегорск   | 7 - 16<br>4 - 17  | 7 - 5<br>5 - 0     | 6 - 4<br>8 - 9     | 5 - 0 (Т)        | 6 - 4           | 15   |       |       |  |
| "Локомотив" г. Лесозаводск   | 6 - 12<br>5 - 4   | 4 - 5<br>4 - 2     | 4 - 3<br>4 - 6     | 6 - 4            | 4 - 6           | 12   |       |       |  |

**БЕСЕДЫ  
СО СТАРШЕ-  
КЛАССНИКАМИ  
О БРАКЕ,  
СЕМЬЕ,  
ДЕТЯХ**

(Продолжение.  
Начало на стр. № 54-59)

На этом этапе отношений мужчины и женщины самый большой грех, который сильно уродует душу, делая ее почти неспособной к созданию крепкой семьи, - это потеря целомудрия. Само это понятие "целомудрие" очень важно в православном учении, и я немного поясню его значение. Понятие "целомудрие" обозначает особое состояние души, когда человек способен целостно мудрствовать. Например, когда человек хочет бросить курить, но не может, то это и будет примером потери целомудрия: желания - одни, а действия - другие, какая же тут целостность? Часто потеря целомудрия тесно связана с телесным грехом, но обычно целомудрие теряется намного раньше. Недаром Церковь говорит не о "целотелии", а именно о "целомудрии". Значит, здесь что-то происходит с нашим умом, с нашей душой.

Задам вам вопрос. Скромная, хорошо воспитанная девушка возвращается вечером по темной улице, на нее нападают и насилуют (хотя в большинстве случаев насилие провоцируют сами потерпевшие своим вольным поведением). Потеряла эта девушка свое целомудрие или нет? Все интуитивно понимают, что это не потеря целомудрия. И наоборот, есть множество девиц, которые, сохранив целостность тела, в своих мыслях и мечтаниях крайне далеки от целомудрия, и только случайность удерживает их от падения.

Но предположим, что жених и невеста серьезно собираются через месяц вступить в брак. Что им мешает иметь близость? Вы собираетесь купить машину, идете в автомагазин и настаиваете, чтобы вам выдали машину, потому что вы за нее через месяц точно заплатите. Дадут ее вам? Конечно. Сначала заплати, получи чек, оформляй машину и тогда катайся. Ведь если за этот месяц машина сломается по твоей вине, то если она твоя, всё ясно - ты начинаешь ее ремонтировать. Она твоя! И ты будешь предпринимать все усилия по ее починке. А если ты не заплатил за нее? Ты будешь всеми силами доказывать, что машина еще не твоя! И так, иди в ЗАГС, "заплати" своим обещанием верности, получи свидетельство о браке ("чек"), а потом имей близость.

Что же происходит с человеком, потерявшим целомудрие? Опишу первый случай потери целомудрия в истории человечества. Господь, сотворив Адама и Еву, дал им первую заповедь о том, что им нельзя трогать плоды с дерева познания добра и зла. Это дерево было посажено Богом, чтобы испытать (познать), добрым будет человек или злым. Поскольку человек был сотворен принципиально свободным, то куда употребит свою свободу человек, было еще неизвестно. Что происходит в раю? Змей является Еве и предлагает ей съесть плоды от запретного дерева, прельщая ее тем, что после вкушения она станет знать всё, как Бог. Выбирая, кому верить - Богу или дьяволу, Ева верит дьяволу. Она вкушает плод первой. Адам, услышав от Евы о словах змея, повторяет ее выбор. Теперь более внимательно посмотрим в библейское повествование: что происходит с первыми людьми дальше? Бог является Адаму и спрашивает: "Адам, что ты сделал?" Адам вдруг, как безумный мальчишка, бежит и прячется от Бога в кустах. Совершенно безумный поступок! Еще минуту назад Адам прекрасно знал, что от Бога спрятаться невозможно, еще недавно он давал всем животным имена, что указывает на его способность проникать глубоко в сущность всех живых существ.



Беседа 4  
**Грехи против  
семьи  
Жених и невеста**

Но теперь в Адаме всё помутилось, его рассудок помрачился. Еще недавно ему было приятно общение с Богом, а теперь он со стыдом бежит от Него. Все чувства в Адаме переворачиваются, ему становится неприятным то, что раньше доставляло самое большое наслаждение. Бог спрашивает Адама вновь: "Что ты сделал?" Вместо слов раскаяния и просьбы о прощении мы слышим: "Жена, которую Ты дал мне, дала мне плод". То есть Адам обвиняет Адама вновь: это она дала мне плод. Более того, Адам чуть ли не обвиняет Самого Бога: это сделала жена, которую Ты Сам дал мне. В Адаме переворачиваются все желания - он не хочет вернуться к Богу, ему хочется лишь выгородить себя. Примерно то же делает Ева: она не просит прощения, а во всем обвиняет змея. И так, в Адаме всё перевернуто: и ум, и чувства, и воля, - он теряет целомудрие.

Человек, который подвержен какой-то страсти, какому-то греху, видит этот грех везде, даже где его нет. В человеке всё меняется, он смотрит на мир другими глазами. Ему хочется видеть во всем и всех свойственный ему грех. Человеку легче видеть свой грех во всех, чем исправлять себя. "Я - блудник, мой сосед - блудник, все люди - блудники, все - такие, как я". Думать иначе было бы началом покаяния. Нераскаянный же грешник обязательно будет видеть везде свой грех, и, более того, будет стараться вовлечь в него еще больше людей.

Сейчас, например, среди молодых очень сильно распространяется грех блуда, и страшно, что часто втягивают в него свои же друзья, подруги и приятели. И это происходит потому, что подсознательно в человеке всё гложет его. Человеку больно осознавать, что он один пал, а другие - нет. Когда же все вокруг него испытывают падение, тогда и он успокоится.

Парень и девушка впадают в блуд. Всё! Они теперь почти неспособны создать крепкую семью. Во-первых, шанс, что они в скором времени расстанутся, теперь очень велик. Пройдет полгодика, они поблудят и разбегутся. Большинство

сейчас впадают в блуд, вовсе не думая о какой-либо семье. Во-вторых, даже если они и вступят в скором времени в брак, семья их будет изуродована. Человек сложно устроен. Он состоит из духа, души и тела. Крепкий брак возникает тогда, когда супруги связаны на всех уровнях: и духом, и душой, и телом. Но закон духовной жизни таков: сначала мужчина и женщина дают обязательства верности и закрепляют это браком, потом - телесная близость. То есть сначала возникает духовная связь, затем - телесная. Если наоборот, то семья будет уродливой. Посадите саженец корнями вверх, а листьями в землю. Он, может быть, и прорастет, но будет расти уродливо, и понадобится много труда, чтобы он вырос, а не погиб. Не лучше ли посадить росток нормально, а семью создать правильно?

Но всё это говорилось о паре, которая, согревшись, всё же не распадается, а соединяется в семейный союз. А что говорить о тех, за чьей спиной - опыт нескольких близостей с разными людьми? Удивительные слова по данному поводу говорит апостол Павел: "Или не знаете, что совокупающийся с блудницею становится одно тело с нею? ибо сказано: два будут одна плоть" (1 Кор. 6, 16). Удивительны эти слова тем, что одним телом или плотью становятся-то ведь муж и жена, между которыми возникает и духовная, и душевная связь. Оказывается, каждое блудное сожитие не проходит бесследно для человека. Он хотел соединиться телом, а душой и духом вовсе не хотел, а получил всё сразу. Телесную связь разорвать легко. Переспал и убежал, потом иди, ищи где хочешь. Но духовная связь остается. И непонятно потом будет жене: хочет всей душой полюбить своего мужа, а не может. Душа ее, оказывается, уже связана с другими людьми, и эти связи тянут ее, не дают ей свободы. Случайный ее любовник спивается где-то далеко, а его тоска и уныние ложатся и на ее душу.

Илия ШУГАЕВ.

**ПРАВОСЛАВНЫЙ  
КАЛЕНДАРЬ  
НА  
март**

Этот воскресный день, посвящаемый Церковью приготовлению к Великому посту, именуется Неделей о блудном сыне.

**4-10 марта -  
Мясопустная неделя**

Мясопустная неделя ("пестрая") - последняя неделя перед Масленицей, после Всеядной недели. Название объясняется тем, что в ней дни скоромные чередуются с постными (среда, пятница), т. е. узаконена "пестрота".

**9 марта - Вселенская  
мясопустная  
родительская суббота**

День поминовения усопших.

Родительские дни православные христиане посещают храмы, в которых совершаются заупокойные службы.

**11 марта - 17 марта -  
Сырная (Масленица)**

Неделя перед Великим Постом (разрешается всю седмицу сливочное масло, яйца, рыбное и молочное, но уже без мяса). В православной церкви считается, что смысл Сырной седмицы - примирение с ближними, прощение обид, подготовка к Великому посту. Это время нужно посвятить доброму общению с ближними, родными, друзьями, благотворению.

**17 марта - Прощеное  
воскресенье**

Последний день недели Масленицы и последний день перед Великим постом, начинающимся в Чистый понедельник и продолжающимся до Пасхи. В Прощеное воскресенье во всех Православных храмах совершается чин вечерни, по окончании которого совершается церемония взаимного прощения.

**18 марта - 4 мая -  
Великий пост  
(строгий)**

Весь смысл покаянного подвига, как говорят святые отцы, состоит в очищении сердца.

**30 марта,  
6 апреля, 13 апреля -  
дни  
Особого  
поминовения  
усопших**

Родительские дни православные христиане посещают храмы, в которых совершаются заупокойные службы. В эти дни принято приносить жертвы на панихидный стол (канун) - различные продукты, за исключением мясных.

**30 марта -  
Родительская  
вселенская суббота  
второй недели  
Великого поста.**



Управление Пенсионного фонда Российской Федерации по Красноармейскому району Приморского края

# Более 700 пенсионеров Красноармейского района обратились за своими пенсионными накоплениями

За семь месяцев действия Федерального закона от 30 ноября 2011 года № 360-ФЗ "О порядке финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений" за назначением выплаты из средств пенсионных накоплений в Приморском крае обратились более 17 тысяч граждан, из них 735 - это жители Красноармейского района.

подавляющее большинство граждан, обратившихся в ПФР, - это получатели трудовой пенсии: мужчины моложе 1953 года рождения и женщины моложе 1957 года, за которых с 2002 по 2004 год работодатели

уплачивали страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии по тарифу 2%, а также пенсионеры - участники Программы государственного софинансирования пенсий.

Как показывает статистика, 99,9% обратившихся получают свои пенсионные накопления в виде единовременной выплаты. Единовременная выплата средств пенсионных накоплений производится в срок, не превышающий два месяца со дня принятия решения о назначении такой выплаты. На принятие решения о выплате отведен один месяц. Выплаты производятся вместе с пенсией.

Средний размер установленной единовременной выплаты составляет 8086 рублей.

Трем пенсионерам нашего района назначена накопительная часть пенсии, средний размер которой составил 560 рублей.

Для получения пенсионных накоплений нужно обратиться в территориальный орган ПФР по месту получения пенсии. Если же пенсионные накопления переведены в негосударственный пенсионный фонд, обращаться нужно туда.

Адреса НПФ можно найти на региональной странице официального сайта ПФР [http://www.pfrf.ru/ot\\_primor/](http://www.pfrf.ru/ot_primor/) в рубрике "Новое на сайте" - "О выплатах пенсионных накоплений".

Напомним, что с 1 июля 2012 года граждане, у которых формируются пенсионные накопления, имеют право подавать заявление в Пенсионный фонд Российской Федерации или негосударственный пенсионный фонд на назначение и выплату средств пенсионных накоплений. Для таких выплат должны совпасть два фактора: человек должен иметь право на назначение трудовой пенсии по старости (или уже являться пенсионером) и иметь средства пенсионных накоплений, зафиксированные на индивидуальном лицевом счете в пенсионном фонде.

## Кто может участвовать в Программе государственного софинансирования пенсий?\*

Все россияне старше 14 лет, зарегистрированные в качестве застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования.

### Как вступить в Программу?

Чтобы получить право на государственное софинансирование пенсии, нужно подать заявление в Пенсионный фонд Российской Федерации (ПФР). Бланк заявления можно получить в территориальном органе Пенсионного фонда России по месту жительства или скачать на официальном интернет-сайте ПФР [www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru).

### Заявление можно подать:

- лично, обратившись в любой территориальный орган ПФР;
- через своего работодателя;
- через трансформер-агента (к ним относятся организации, с которыми Пенсионный фонд России заключил соглашение о взаимном удостоверении подписей: банки, в т. ч. Сбербанк России, подразделения "Почты России", негосударственные пенсионные фонды и др.).

Если Вы решили подать заявление лично в территориальный орган Пенсионного фонда России, необходимо представить паспорт и страховое свидетельство обязательно пенсионного страхования.

### Как Программа работает?

Если в течение календарного года Вы делаете добровольный взнос на накопительную часть своей пенсии 2000 руб. и более, государство удваивает эти деньги: на Ваш индивидуальный "пенсионный" счет перечисляется такая же сумма. Максимальный взнос государства - 12 000 руб. в год.

### Как перечислять взносы в рамках Программы?

- Самостоятельно, перечисляя средства в Пенсионный фонд Российской Федерации через банк.

Бланк платежной квитанции с необходимыми реквизитами можно получить в территориальном органе Пенсионного фонда по месту жительства или в самом банке. Помимо этого, на интернет-сайте ПФР можно найти бланки платежных

квитанций для перечисления взносов в рамках Программы через Сбербанк России. Если Вы хотите перечислить взносы через любой другой банк, Вы можете скачать с сайта платежные реквизиты территориального органа ПФР по месту жительства и предъявить их операционисту банка, через который осуществляется платеж. Можно перечислять взносы равными платежами в течение года. Например, в апреле перечислить 2000 руб. и еще 10 000 руб. - в декабре.

- Через работодателя. По Вашему заявлению бухгалтерия будет ежемесячно удерживать Ваши взносы из заработной платы и перечислять их в Пенсионный фонд Российской Федерации.

### Как долго действует программа?

Вступить в Программу и начать уплачивать дополнительные взносы можно до 1 октября 2013 года. Срок ее действия - 10 лет с момента уплаты участником первого взноса.

Подробную информацию о Программе Вы сможете получить на сайте Пенсионного фонда Российской Федерации [www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru) или по телефону горячей линии: 8 800 505 5555 (звонок бесплатный).

\*Программа действует в соответствии с Федеральным законом от 30.04.2008 № 56-ФЗ "О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений".

Материнский (семейный) капитал - это мера государственной поддержки российских семей, в которых после 1 января 2007 года появился второй ребенок (здесь и далее под "вторым ребенком" понимается второй, третий или последующий ребенок, родившийся в семье (или усыновленный) после 1 января 2007 года, если после рождения (или усыновления) предыдущих детей право на получение материнского капитала не возникло или не оформлялось).

За получением сертификата на материнский (семейный) капитал (МСК) можно обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда РФ по месту жительства. Заявление о выдаче сертификата мать ребенка может подать как самостоятельно, так и через доверенное лицо или направить по почте. Подать заявление на получение сертификата можно сразу после рождения (усыновления) ребенка или позже, в любой удобный для семьи период. Кроме заявления, необходимо предоставить следующие документы (их копии, верность которых засвидетельствована в установленном порядке):

- документ, удостоверяющий личность, место жительства гражданина, имеющего право на получение МСК, т. е. паспорт гражданина РФ;
- документы, подтверждающие рождение (усыновление) детей: свидетельства о рождении всех детей (для усыновленных - свидетельство об усыновлении);
- документы, подтверждающие российское гражданство ребенка (детей), рожденного (усыновленного) после 1 января 2007 года: свидетельство о рождении, в котором указано гражданство его родителей, либо стоит штамп паспор-

## Материнский капитал – три возможности семьи!

408 960 рублей на:

- Улучшение жилья
- Образование детей
- Увеличение пенсии мамы

**ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

[www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru)

тно-визовой службы о гражданстве ребенка.

В необходимых случаях представляются документы:

- подтверждающие смерть женщины, родившей (усыновившей) детей, объявление ее умершей либо лишение ее родительских прав;
- подтверждающие совершенные женщиной умышленного преступления, относящегося к преступлениям против личности по отношению к ребенку и др.;
- подтверждающие смерть родителей (усыновителей).

### Средства материнского (семейного) капитала можно направить:

1. На улучшение жилищных условий семьи, в том числе:
  - приобретение жилого помещения;
  - строительство объекта индивидуального жилищного строительства с привлечением подрядной организации;

- строительство или реконструкцию объекта индивидуального жилищного строительства без привлечения организации-подрядчика;

- компенсацию затрат за построенный или реконструированный объект индивидуального жилищного строительства;
- оплату первоначального взноса при получении кредита, в том числе ипотечного, или займа на приобретение или строительство жилья;
- погашение основного долга и уплату процентов по кредитам или займам на приобретение или строительство жилья, в том числе ипотечным;
- участие в долевом строительстве;
- в качестве платежа в счет уплаты вступительного взноса и (или) паевого взноса, если владелец сертификата либо супруг является участником жилищного, жилищно-строительного, жилищного накопительного кооператива.

Приобретаемое жилое помещение должно находиться на территории РФ.

### 2. На образование детей, в том числе:

- оплату образовательных услуг, которые оказывают образовательные учреждения, имеющие государственную аккредитацию;
  - оплату содержания ребенка в образовательном учреждении;
  - оплату проживания в общежитии, предоставляемом образовательным учреждением.
- Важно: на дату начала обучения ребенок должен быть не старше 25 лет и образовательное учреждение должно находиться на территории РФ и иметь право на оказание соответствующих образовательных услуг.

3. На формирование средств пенсионных накоплений мамы. Сумма материнского (семейного) капитала или его часть включается по заявлению владельца сертификата в состав средств пенсионных накоплений и передается

в доверительное управление управляющей компании или в негосударственный пенсионный фонд. То есть туда, где уже находится средства пенсионных накоплений владельца сертификата на материнский капитал.

Средства материнского капитала можно "разделить". Например, часть средств направить на образование детей, другую часть - на формирование накопительной части трудовой пенсии мамы. Также можно использовать материнский капитал частично, а распоряжение оставшейся частью отложить на более поздний период.

Распорядиться средствами материнского (семейного) капитала можно не ранее чем по истечении трех лет со дня рождения (усыновления) второго ребенка. Заявление о распоряжении можно подать в территориальный орган Пенсионного фонда РФ по месту жительства в любое время через три года после рождения (усыновления) второго ребенка. В случае принятия положительного решения срок перечисления средств не превышает двух месяцев со дня подачи этого заявления. Однако если необходимо погасить основной долг или уплатить проценты по кредитам или займам на приобретение или строительства жилья, средствами материнского капитала можно воспользоваться в любое время после рождения (усыновления) второго ребенка.

Напоминаем, что размер материнского капитала ежегодно пересматривается с учетом темпов инфляции и с 1 января 2013 года его размер составит 408 960,5 рублей (для семей, которые им еще не воспользовались).

По всем возникающим вопросам необходимо обращаться в Управление Пенсионного фонда по Красноармейскому району Приморского края по адресу: с. Новопокровка, ул. Калинина, 14, кабинет № 11, или по телефону: 21-6-98, 21-7-85.